N SAYI PROBLEMLERI

SAY!I PROBLEMLERI

Verilen bir problem, matematik diline asagidaki
érneklerde oldugu gibi ¢evrilebilir :

Bir sayinin 5 fazlasi x+5
Bir sayinin 2 eksigi y—2
Bir sayinin 3 kati 3a
Bir sayinin Ei 3x
5 5
Bir sa y
yinin yarisi =
2
Bir sayinin 3 katinin iki fazlasi : 3x+2
Bir sayinin 2 fazlasinin 3 kati (x +2).3
Bir sayinin 3 eksiginin 8 kati (x—3).8
Bir sayinin karesi . a2
Bir sayinin kiipii © b8
iki sayinin toplami :a+b

M

5 katinin 3 eksigi 32 olan sayi kagtir?

.

istenen sayi x olsun

5x-3=32
5x =35
X =7 bulunur.

M

2 eksiginin 3 kati 21 olan sayi kagtir?

.

istenen sayi a olsun
(@a-2).3 =21
a-2=7
a =9 bulunur.
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2
5 fazlasinin ) U 24 olan sayi kagtir?

.

istenen sayi y olsun

2
(y + 5); =24
(y+5).2=72
y+5=236
y =31 bulunur.

(2006 OSS / MAT - 1)

Hangi sayinin 3 eksiginin % U ayni sayinin 5
eksigine esittir?

A) 6 B) 7 C)8 D)9  E)12

istenen sayl x olsun
2
x-3).—=x-5
(x-3) 3
2x—6=3x-15

x =9 bulunur.

Cevap : D

(1995 0SS)

Bir sayinin 3 fazlasinin yarisi, ayni sayinin 6 eksigine
esittir.

Buna gére, bu sayi kactir?

istenen sayi a olsun

a+3 -6
2

a+3=2a-12

a =15 bulunur.
Cevap: C
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(2008 0SS / MAT - 1)

1 defter ve 1 kalemin fiyati 5 TL, 3 defter ve 2
kalemin fiyati 14 TL olduguna gére, bir defterin
fiyati ka¢ TL dir?

1 defterin fiyati D TL, 1 kalemin fiyati K TL olsun.

—2/D+K=5 —2D -2K =-10
3D + 2K =14 3D +2K=14
D = 4 bulunur.
Cevap : E

(2007 OSS / MAT - 1)

Dért kardes 114 YTL yi paylasiyorlar. Bu paylas-
mada birinci kardes ikinciden 1 YTL, ikinci glincu-
den 2 YTL, Gg¢lincu dérdiinciiden 3 YTL fazla aliyor.

Buna gore, en fazla para alan ka¢ YTL almistir?

4x + 14 =114
4x =100
X =25

En fazla para alan
X+6=25+6=231 bulunur.
Cevap : D
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Bir poliklinikte; bir doktora 50 hasta, bir hemsireye
de 25 hasta dismektedir.

Bu poliklinikteki doktor, hemsire ve hasta sa-
yilarinin toplami 318 olduguna goére, doktor
sayisi kactir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E)6

Her doktora 50 hasta distiglinden hasta sayisi,
doktor sayisinin 50 kati olur. Bu durumda, x tane
doktor, 50x tane hasta olsun. Her hemsireye 25 has-
ta dustlginden hasta sayisi hemsire sayisinin 25
kati olur.

50x : 25 = 2x tane hemsire vardir.

Hasta sayisi = 50x
Doktor sayisi = x
Hemsire sayisi = 2x

50x + X +2x =318
53x = 318
X =6 bulunur.

Cevap : E

(1999 6SS / iptal)

Bir parkta, bir kismi 3 kisilik, digerleri 5 Kisilik olan
toplam 16 bank vardir.

Banklardaki oturma yerlerinin tamami 62 kisilik
olduguna gére, 5 Kisilik bank sayisi kactir?

5 kisilik bank sayisi = x
3 kisilik bank sayisi = 16 — x
5x + 3.(16 —x) =62
2x + 48 = 62
2x =14

X =7 bulunur.
Cevap : A




-\ SAYI PROBLEMLERI

(1999 OSS)

Bir lisenin son sinif 8grencileri her grupta esit sayida
6grenciolmak Gizere 10 gruba ayriliyor. Bu 6grenciler
7 gruba ayrilsaydi, gruptaki égrenci sayilan 6 fazla
olacaktl.

Bu d6grenciler her grupta esit sayida 6grenci
olmak lizere, 5 gruba ayrilirsa bir grupta kac
oégrenci bulunur?

Ogrenci sayis! x olsun.

10 gruba aynlinca her grupta % 7 gruba ayrilinca

X . .
her grupta - dgrenci bulunur.

X _X _
7 10
x =140

Sinif mevcudu 140 olur. 140 6grenci 5 gruba

14 .
ayrildiginda her grupta TO = 28 6grenci bulunur.

Cevap : B

(1994 0SS)

Bir merdivenin basamaklarini ikiser ikiser ¢ikip, Uger
Ucer inen bir kisinin ¢ikarken attig! adim sayisi, iner-
ken attigi adim sayisindan 6 fazladir.

Buna gore, merdiven ka¢ basamaklidir?

A) 18 B) 30 C) 36 D) 42 E) 54
/
Merdiven x basamakli olsun.
Cikarken ikiser ¢ciktiginda % adim,
inerken ticer indiginde % adim atmis olur.
X_X_g
2 3
x =36 bulunur.
Cevap: C
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Oya, 120 soruluk bir sinavda bitin sorulari cevapla-
yarak 92,5 net gikartmistir.

4 yanhsin 1 dogruyu gétiirdiigi bu sinavda, Oya
ka¢ soruyu dogru cevaplamigtir?

Dogru sayisi = x

Yanlis sayisi = 120 — x
Yanlig Sayisi

Net = Dogru sayisl — 7

120 -x

92,5=x-

5x -120
4

370 =5x-120

92,56 =

490 = 5x

x =98 bulunur.
Cevap : E

M

Bir bilet kuyrugunda, Sevgi bastan (2x + 1). ve sondan
X. Kisidir.

Bilet kuyrugunda 54 kisi olduguna gdére, Sevgi
bastan kagincidir?
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p:
eT.occd  Bastan Sond
e Tickets @x+1). Sevgi or;(.an
&)
W /
[ —

Sevgi kuyrukta 2 kez sayildigindan

. Bastan
Kisi Sayisi

Bulundugu Sira/ |Bulundugdu Sira

54=2x+1)+(x)—1
54 = 3x
x=18

2x + 1 = 37 bulunur.
Cevap: D

ijiigsii!zzzzzzzzzzzzzzzzs»

Bir siniftaki égrenciler siralara dérderli oturduklarin-
da 3 sira bos kaliyor. Ugerli oturduklarinda 2 égrenci
ayakta kaliyor.

Buna gére, sinif mevcudu kagtir?

x — 3 tane
x tane siraya
siraya : dorderli
tgerli . oturuyorlar.
oturuyorlar.
2 6grenci 3 tane sira
ayakta kald1. bos kaldi.
Sinif meveudu = 3.x + 2 = 4(x — 3)
3X+2=4x-12
x=14
Mevcut = 4(x — 3) = 4(14 — 3)
=411
=44 bulunur.
Cevap: A
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Yusuf'un sinifindaki kiz arkadaslarinin sayisi, erkek
arkadaslarinin sayisinin 2 katidir.

Sinif mevecudu 34 olduguna gére, kiz 6grenci
sayisi kagtir?

A) 30 B)26  C)22 D)20  E)18

Erkek sayisi = E
Kiz sayisi = K
Yusuf'un erkek arkadaslarinin sayisi E — 1

Yusuf'un kiz arkadaslarinin sayisi K olur.

K=2(E-1) K+E=34 K=34-E
K=2E-2 2E-2+E =34 K=34-12
3E =36 K=22
E=12
Cevap: C

ORNEK -8

Bir grupta 35 erkek, 9 bayan vardir. Gruba kag evli
cift katilirsa, erkek sayisi bayan sayisinin 3 kati
olur?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Gruba x ¢ift katilsin. Yani x tane erkek, x tane bayan
katilsin.

35+x=(9+x).3
35 + x =27 + 3x

8 =2x

x =4 bulunur.

Cevap : D
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1. Hangi sayinin 3 katinin 4 fazlasi, ayni sayinin
yarisinin 1 eksiginin 8 katina esittir?

A) 6 B) 8 C) 10 D)12  E)16

2. Hangi sayinin % U ile yarisinin toplami, ayni

sayinin 3 fazlasina esittir?

3. Birsayinin 3 katinin 2 eksiginin yarisi 20 oldu-

guna gbre, bu sayinin % si kagtir?

A)10  B)12 C)15 D)18  E)30

4. 3 kati ile yarisi birbirine esit olan sayinin,
2 katinin 5 fazlasi kagtir?

A) 3 B)5 C)6 D)12  E)15
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5. Farklari 8 olan iki sayidan klgiiglnin 2 kati

ile blyliglniln yarisinin toplami 34 olduguna
gore, kiiclik olan sayi kagtir?

A) 8 B)10  C)12 D)15  E)18

6. Toplamlari x, farklarinin pozitif degeri y olan
iki pozitif reel sayinin blyik olani kagtir?
X-y
2
X+ X+
y £ y

A x—y B) C)x+y

7. Miray, irem ve Zeynep'in cebindeki paralarin
toplami 200 liradir. Miray'in cebindeki para,
Zeynep'in cebindeki paradan 90 lira, irem'in ce-
bindeki paradan 40 lira fazladir.

Buna gére, Miray'in cebinde kag lira vardir?

A)70 B)80  C)90 D)110 E) 120

8. Bir kisi merdiven basamaklarini ikiser ¢ikip, liger
iniyor.

Cikarken attigi adim sayisi, inerken attigi adim
sayisindan 8 fazla olduguna gére, merdiven
kac basamaklidir?

A)24 B)32 C)36 D)42  E)48

[1.D] 2B[ 3A[ 4B] 5C| 6.D| 7.0 [ 8.E |
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10.

11.

12,

Omer'in 50 kurus ve 1 TL'lik toplam 30 tane ma-
deni parasi vardir. Omer'in toplam 26 lirasi ol-
duguna gére, 50 kurusluk ka¢ tane madeni
parasi vardir?

A) 4 B) 6 C)8

Sedef'in parasi, Begim'lin parasinin yarisindan
10 lira fazladir. Begiim, Sedef'e 24 lira verirse pa-
ralari esit oluyor.

Buna gére, ikisinin paralar1 toplami kag lira-
dir?

A)168 B)170 C)174 D)180 E)184

Bir 6grenci herglin 6nceki giin ¢6zdiigu soru sayisin-
dan 20 fazlasini ¢oziyor. 17. giin 400 tane soru
¢cozdiigiine gore, ilk li¢ gliniin toplaminda ka¢
soru ¢6zmiistir?

A)300 B)340 C)360 D)420 E)480

Bir adam 12 adim ileri, 14 adim geri atarak
toplam 144 adim attigina gére, bu Kisinin ilk
bulundugu noktaya gére konumu asagidaki-
lerden hangisidir?

A)
B)
C)
)
)

10 adim geride bulunur.

4 adim geride bulunur.
Basladigi noktada bulunur.
D
E

6 adim ileride bulunur
12 adim ileride bulunur.
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ogf’o

icinde 4 kg su bulunan bir kovaya, x kg su ilave
edilirse kovanin agirligi m kg, x kg su bosaltilirsa
kovanin agirligi n kg oluyor.

Buna gére, bos kovanin agirhgi ka¢ kg dir?

Orhan bir bilet kuyrugunda bastan 10. Erhan ise
sondan 15. siradadir. Orhan ile Erhan arasinda 3
kisi bulunmaktadir.

Bu bilet kuyrugunda bulunan Kkisi sayisi en
fazla a, en az b olduguna goére a + b toplami
kactir?

A) 52

Bir telin ucundan (2x — y) birim kesilirse orta nok-
tasi 4 birim, (x + y) birim kesilirse orta noktasi
20 birim kay1yor.

Buna goére, % kactir?

A) B) C) % D) 1

1 1
2 3

Bir lokantada 3, 4 veya 5 kisilik toplam 34 tane
masa vardir.

Bu masalarin toplam kapasitesi 150 Kisilik
olduguna gére, 5 kisilik masa sayisi en fazla
kactir? (3, 4 ve 5 kisilik masalardan en az birer
tane olmalidir)

[ 9.c [10.E [11.A [12.C [13.C [14.C [15.C [16.D |
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Toplamlari 300 olan iki sayidan birisi digerinin
3 katindan 20 fazla olduguna gére, blylik sayi
kactir?

A)180 B)200 C)220 D)230 E)240

iki sayidan biri digerinin yarisindan 2 eksiktir.
Kigulk sayinin 3 kati, blytk sayisinin 3 fazla-
sina esit olduguna gére, bu sayilarin toplami
kactir?

A) 25

Bir cubuk 8 esit pargaya béllnlyor. Pargalardan
her biri 4 cm daha uzun olsaydi cubuk 6 esit pa-
racaya bélinecekti.

Buna gére, gubugun boyu ka¢ cm dir?

A)72 B)84 C)9 D)108 E) 120

Hlseyin, merdiven basamaklarini 2 ser 2 ser ¢iI-
kip, 3 er 3 er inmistir.

Hiiseyin toplam 60 adim attigina gére, bu mer-
diven ka¢ basamakhdir?

D)9  E)120
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10 kurus ve 25 kurustan olusan 29 adet made-
ni paranin tutar1 5 TL olduguna gére, bu para-
larin ka¢ tanesi 25 kurustur?

A) 8 B)10 C)14

Bir ciftlikte bulunan tavsanlarin ayak sayisi ile ta-
vuklarin ayak sayilarinin toplami 68 dir.

Tavsan sayisi, tavuk sayisindan 2 fazla oldu-
guna gobre, tavuk sayisi kactir?

Timugin, 8 ekmek ve 3 simiti 7,1 TL' ye, 3 ekmek
ve 6 simiti 5,1 TL' ye almistir.

Buna gére, 1 ekmegin fiyati ka¢ kurustur?

A kovasinin hacmi B kovasinin hacminden 3 It
daha fazladir. A kovasiyla 20 defa da dolan bir
depo, B kovasi ile 26 defa da dolmaktadir.

Buna goére, bu deponun hacmi kag litredir?

A)180 B)210 C)240 D)260 E)320

[1.D] 22a[ 3c[aA]5c| 6B 7.D] 8D]
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ogf’e

10.

11.

Sevgi, Ayse'ye 24 lira verirse paralari esit oluyor.
Ayse, Sevgi'ye 21 lira verirse Sevgi'nin parasi
Ayse'nin parasinin 4 kati oluyor.

Buna gére, Ayse'nin kag lira parasi vardir?

Bir torbada 12 tane kirmizi, 25 tane siyah, 10 ta-
ne beyaz bilye vardir.

Torbadan rastgele en az kag tane bilye alinirsa
her renkten kesinlikle en az birer bilye alinmig
olur?

Bir torbada 2 siyah, 4 beyaz, 3 mavi, 5 sari,
3 kirmizi, 5 lacivert toplam 22 tane top vardir.

Torbadan en az ka¢ tane top alinirsa, alinan
toplar arasinda ayni renkten toplar kesinlikle
bulunur?

A) 6

12. Bir gocuk herglin parasinin yarisindan 3 fazla-

sini harciyor. 2. glniin sonunda 12 lira parasi
kaldigina goére, bu gocugun baslangigta kag
lira parasi vardi?

A)54 B)60  C)66 D)72  E)108
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15.

Bir yurtta licer ve beser kisilik toplam 30 tane oda
vardir. Bes kisilik 7 tane odanin bos oldugu ve di-
ger odalarin tam kapasite ile dolu oldugu bu yurt-
ta toplam 91 égrenci kaldigina gére, bes Kisilik
oda sayisi kactir?

A)9 B)12 C)15

120 metrelik bir yolun her iki yanina 6 sar metre
arayla agac dikilecektir.

Bu yola en ¢ok ka¢ agac dikilir?

A)20 B)21  C)40

Bir baba elindeki parayl bes tane gocuguna esit
olarak paylastiriyor. Eger bir cocuguna 80 lira ve-
rip, kalan paray! dért gocuga esit olarak paylas-
tirsaydi, diger dért cocuktan her biri daha énceki
alacagi paradan 120'ser lira fazla almis olacakt!.

Buna gére, paylastirilan para kag liradir?

A) 1200
D) 2400

B) 1500 C) 2100

E) 2800

16. Birbirinden farkli ¢ tane pozitif tamsayinin topla-

m1 800 dr.

Bu sayilardan herhangi ikisinin toplami 480
den biiylik olduguna gére, bu sayilardan en
kiclk olani en az kac olur?

A)148 B)159 C) 163 D) 165 E) 172

[ 9.E [10.E [11.B [12.C [13.D [14.D [15.E [16.C |
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KESIR PROBLEMLERI

Verilenleri matematiksel olarak asagidaki gibi
yazabiliriz.

. 3 . 3x
Bir sayinin — i —
5 5
Bir sayinin 3 katinin 5
5 fazlasinin % i (3X+5)'€
. 3. . 3X 1
Bir sayinin I Undn 1 fazlasi 4
Bir sayinin 2 eksiginin 1 Si X=2
2 2
3 . . .
5 kesrinin toplama islemine 3
gore tersi 2
3 . . .
3 kesrinin gcarpma islemine 5
3

gore tersi

M

2
24 sayisinin ) U kagtir?

s

M

1
2 fazlasinin Ky U ile yarisinin toplami 9 olan sayi

kactir?
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istenen sayi x olsun.

X+2 X g
3 2
@ @)
2X+4+3x
— -
5x +4 =54
5x =50

x =10 bulunur.

M

2
3 tndn, % si 20 olan sayi kactir?

.

istenen sayi x olsun.

2 6

X——=20
3 7
4
_X=20
7

x = 35 bulunur.

M

Bir kesrin degeri % tir. Bu kesrin payina 4 eklenir,
paydasindan 3 gikartilirsa kesrin degeri % olmakta-
dir.

Buna gdre, baslangicta verilen kesrin paydasi
kagtir?

. 2X
Kesir — olsun.
5x

2x+4
5x -3

S
6

12x + 24 = 25x — 15
39 = 13x
Xx=3
5x =15 bulunur.
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M

.3 o1 -
X + 2) nin — {, y nin — ine esittir.
(x +2) 7 Lynin = $

X +y = 54 olduguna gére, y — x kagtir?

A) 38 B) 40 C) 42 D) 44 E) 46
/
3 Y
2).—=— =54
(x+2) 78 X+Yy
(x+2).6=y X+6x+12=>54
6x+12=y 7x =42
X=6
y=54-x
y=54-6
y =48
y —x =48 —6 =42 bulunur.
Cevap: C
(2008 0SS / MAT - 1)
2 sayIsl b sayisinin kac¢ katidir?
10 S 950 5% 5 )
A) a B) 10a 10b
10b b a
10 a.b
py,
i
10 a 100 10a
=—. = bulunur.
b 10 b
100
Cevap : B
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% i dolu olan bir siit kabina 3 litre stt eklenince ka-

(1993 0SS)

bin yarisi dolmustur.

Buna gére, kap tam dolu iken kag litre stit alir?

A) 15 B) 18 C)24 D) 27 E) 30
.
Kap x litre s{t alsin.
2x X
2 .32
5 2
_X _2x
2 5
6 @
3o X
10
x =30 bulunur.
Cevap : E
(1991 GYS)

Parasinin % sini harcadiktan sonra, kalanin % Und
kardesine veren Ali'nin geriye 16000 lirasi kalmistir.

Buna gére, Ali'nin baslangigtaki parasi kag
liradir?

A) 32000 B) 36000

D) 40000

C) 38000
E) 42000

.

Soruda verilen kesirlerin paydalarinin ¢arpimi,

7.3=21
Ali'nin 21x lira parasi olsun.
21x.£= 9x
7
21x —9x = 12x
12x.l= 4x
3
12x — 4x = 8x
8x = 16000

x = 2000
21x = 42000 bulunur.
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Ali'nin x lira parasi olsun.

3 .. 4
= sini harcarsa parasinin = si kalacaktir.

1. . L2
) Un0 harcarsa geriye 3 U kalir.

x.i.£= 16000
7 3

X = 42000 bulunur.
Cevap : E

(1981 GYS)

i

. ) 2 . 1
Bir top kumasin énce 5 i, sonrada kalanin )

satiliyor.

Geriye 26 metre kumas kaldigina gére, kumasin
timu kac metredir?

A) 70 B) 65 C)60 D)55 E) 50
&
kalan
—— A
\ . L
kalan
—_—
26m
—_——N
& 13m 13m

5.13 = 65 metre bulunur.

Cevap : B
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53=15

Kumasgin tamami 15x metre olsun.

5x.%=6x 15x — 6x = 9x
1
9x.§=3x 9x — 3x = 6x
6Xx = 26
_13
)

15x = ?.15 = 65 metre bulunur.

X metre kumas olsun.

3 i satilirsa E i kalir.
5 5

1 U satilirsa 2] 0 kalr.
3 3

[ ™

x.g. =26
5

X W

2
— =26

5
X = 65 bulunur.

Cevap : B

(2005 OSS)

Belirli bir yUkseklikten birakilan bir top, yere vuru-
sundan sonra bir énceki ylksekliginin % u kadar
ylkselmektedir.

Top yere Uglincli vurusundan sonra 8 cm yliksel-
digine goére, baslangicta kag cm yikseklikten
birakilmigtir?

A) 621 B) 628 C) 720
D) 729 E) 738
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Ug kez yerden % u kadar ylkseleceginden
x2 22 g
9 9 9

8x

729
X =729 bulunur.
Cevap : D

(1993 0SS)

. . 1 . . .
Bir parcga telin ucundan 7 si kesilirse, telin orta nok-

tasi eski durumundan 3 cm kayiyor

Bu telin tamami ka¢ cm dir?

A) 35 B) 42 C) 49 D) 56 E) 63
s
orta nokta kesilen parca
.6 6 6 3 l 3, 6 6 J 6
r - T | D Al L B
[ 6 - | 6 I 6 4 3 3J 6 . 6 4
r L r v Al L -

orta nokta

Telin uzunlugu x cm olsun.

Her zaman telin kesilen miktarinin uzunlugu, kayma
miktarinin 2 kati olur.

Kesilen miktar = 2. kayma miktari

=23

~ | %

~ | %
I
o

X = 42 bulunur.

Cevap : B
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Bir sinifin mevcudu 45 tir. Bu sinifa erkeklerin % U ka-
dar erkek dgrenci geldiginde erkeklerin sayisi kizlarin
sayisinin 2 kati oluyor.

Buna gére, sinifta ka¢ kiz 6grenci vardir?

Erkeklerin sayisi E, kizlarin sayisi K olsun.

Sinifa erkeklerin % U kadar daha erkek égrenci geldi-

ginde erkeklerin sayisi E +% = 43—E olur.

Yeni durumda, erkeklerin sayisi kizlarin 2 kati olaca-
gindan,

—=2K
3

4E = 6K
2E = 3K

! !
3x  2x

E+K=45
3x +2x = 45
5x =45
x=9
Kizlarin sayisi =2x = 2.9 = 18 bulunur.

Cevap : A

M

Mustafa'nin parasinin % U, Eren'in parasinin % ine
esittir.

Mustafa ile Eren'in paralar1 toplami 220 lira
olduguna gére, Mustafa'nin kag lirasi vardir?

A) 100 B) 110 C)120 D)130 E) 140
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Mustafa'nin M lira, Eren'in E lira parasi olsun.

Mustafa'nin parasinin 1 U= M
3 3
" 2. 2E
Eren'in parasinin — i = —
5 5
esit olacagindan M_2E
s 9 3 5
5M = 6E
Voo
6x  5x
6x + 5x = 220
11x = 220
x =20

M = 6x = 6.20 = 120 lira bulunur.

Cevap:C
ORNEK - 8

Bir kabin bos iken agirhgr a gram, % U suile doluyken
b gramdir.

Buna gére, kabin tamami su ile doluyken agirhigi
ka¢ gramdir?

A) 2a + 3b B) 2a-3b C)3a-2b
D)b-a E) 3b-2a
e
X gr
xgr
X gr —>agr

Kabin % U su ile dolu iken kabin agirhg! (a + x) gr

olur.
a+x=b
x=b-a
Su dolu kabin agirhgi = 3x + a
=3(b-a)+a
=3(b-a)+a
=3b-3a+a

=3b —2a bulunur.

I YGS Matematik Konu Anlatimli Soru Bankasi /
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5gr
5gr

5¢r —>1gr

Kap bogken agirhigi 1 gr, suyun tamaminin agirhgi

15 gr olsun.

a=1gr

b=1+5=6grolur.

Su ile dolu kabin agirhigr 15+ 1 = 16 gr olur.

Cevabi 16 ¢ikan secenegi bulacagiz.

2a+3b=20

2a—-3b=-16

3a-2b=-9
b-a=5

3b —2a =16 bulunur.

Cevap : E

ij:igigi!!!!!!!!!!!!!!!!!>

1

Sltten agiriginin 7 U kadar kaymak, kaymaktan da
2 . .

agirhginin 5 i kadar tereyag elde edilmektedir.

Buna goére, 8 kg tereyagi elde etmek igin ka¢ kg
slte ihtiyag vardir?

Kesirlerin paydalari garpimi
45=20
Sit miktar = 20x

Kaymak miktari = 20X.% = 5x

. 2
Tereyagi miktar = 5X.E = 2X
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Tereya@! Miktari = 2x = 8

x=4
St miktar = 20x

=20.4

=80 kg bulunur.

Cevap : E

(2011 YGS)

Bir otoblse 3 kadin binerse yolcularin % U kadin
oluyor. Eger otoblsten 4 erkek inseydi yolcularin %

U erkek olacakti.

Buna gére, otobilisteki yolcu sayisi kactir?

Otobiiste E tane erkek, Ktane kadin yolcu bulunsun.
Toplam E + K tane yolcu olsun.

3 kadin bindiginde kadin sayisi K + 3,

toplam yolcu sayisi E + K+ 3 olur.

3BK+9=2E+2K+6
K=2E-3

4 erkek indiginde erkeklerin sayisi E — 4,
toplam yolcu sayisi E + K—4 olur.

_E-4 1
E+K-4 4
AE-16=E+K-4

K=3E-12

3E-12=2E-3
E=9
K=2E-3=29-3=15
Yolcu sayisi E + K=9 + 15 = 24 bulunur.

Cevap : B

I YGS Matematik Konu Anlatimli Soru Bankasi /
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Einstein konferanslarina hep soforiiyle bir-
likte giderdi. Yine bir konferansa gitmek iize-
re yola gciktiklar bir giin Einstein'in olduk-
ca yorgun goriindiigiinii fark eden soforii
Einstein'a dedi ki:

"Ustadim bu Izafiyet Teorisi'ni , sizinle bir-
likte en az elli defa takip ettim. Aruk biitiin
soyleyecekleriniz ezberimde; isterseniz sizin
yerinize ben geceyim siz bu arada arka kol-
tuklarda benim giysilerimi giyerek biraz kes-
tirebilirsiniz."

Soforiiniin soylediklerini dnce onemseme-
yen Einstein; soforii arabay siirerken biitiin
teoriyi virgiiliine kadar ezbere anlatinca, bu
Sikre akli yatmaya basladi. Ciinkii o konfern-
stan birkag saat sonra bir konferans: daha
vardi.

Konferans salonuna girmeden once Einste-
in sapka ve pardosiisiinii soforiine verdi ve
onun sofor kiafetlerini giyerek, salonun en
arkasindaki bir yere oturdu, uyumaya basla-
du.

Sofirii  ¢cok giizel bir sekilde Izafiyet
Teorisi'nin inceliklerini anlat. Her sey yo-
lundaydi. Sonra sorulara gecildi. Daha once
Einstein sorulara nasil cevap verdiyse aym
cevaplari verdi; ancak, en onde cam gibi giz-
liiklerle oturan ve birka¢ aydir Einstein'in,
eyaletine gelecegi giinii iple ceken bir geng
dogent hazirladigt zor bir soruyu sordu.

"Efendim sizin gelistirdiginiz bu teorinin,
Newton fiziginden ayrilan ii¢ dzelligini sioy-
ler misiniz?"" Bu beklemedigi soruya sasiran
sofor bir siire sessiz kaldi ve ardindan hafif
giiliimseyerek cevap verdi.

""Dostum o kadar kolay bir soru sordunuz ki,
inammn bu soruyu su arkada oturan soforiim
bile rahathkla cebaplayabiliv,”" dedi. Arka
swralardan iki saatlik bir dinlenmeden son-
ra sahneye gelen Einstein soruya harika bir
karsihik verince soruyu soran dogent kizgin
bir sekilde salonu terk etti.
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1.

2

) sayisinin ¢arpma islemine gére tersi a,
toplama islemine gére tersi b olduguna gére,
a— b kactir?

A) —

B~ ¢ 2
6 6 3

Bir torbada kirmizi ve siyah renkli bilyeler bulun-
maktadir. Kirmizi bilyelerin sayisinin siyah bilye-
lerin sayisina orani % tar.

Torbada 84 bilye bulunduguna gére, siyah bil-
yelerin sayisi kactir?

Bir televizyonun satis fiyati % i kadar artirihirsa
yeni fiyat eski fiyatin 2 katindan 600 lira eksik olu-
yor.

Buna gdére, televizyonun ilk satis fiyati kag

liradir?

A)600 B)800 C)1000 D)1200 E) 1400

Tamami su dolu bir sisenin agirhg x kg dir. Igin-
deki suyun % 0 icildiginde sisenin agirigi y kg
olmaktadir.

Buna gére, bos sisenin agirligi kag kg dir?

A) 3x —2y B) 3y — 2x
D) 2x — 2y

C) 2y — 2x
E) x—2y

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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2
Mustafa, parasinin 3 Und harciyor. Kalan parasi-

nin yarisini arkadagina verince geriye 12 lirasi
kaliyor.

Mustafa'nin baslangicta kag lirasi vardir?

D)96  E)120

1 .. . .
Burcu, parasinin — ini kardesine verirse paralari
esit oluyor.

ikisinin paralari toplami 400 olduguna gore,
Burcu'nun parasi kag liradir?

A)210 B)240 C)250 D)280 E)300

2
Ahmet'in parasinin 5 i, Serdar'in parasinin %
ine esittir.

ikisinin paralan toplami 620 lira olduguna
gore, Ahmet'in kag lirasi vardir?

A)240 B)270 C)300 D)360 E)390

. . 3 . 1. .
Bir kutudaki toplarin ry i beyaz, 3 U siyah geri
kalani mavi renktedir.

Torbadaki mavi bilyelerin sayisi 14 olduguna
gore, siyah bilyelerin sayisi kactir?

A)12 B)15 C)16 D)18  E)24

[1.A] 2c[ 3c[aB] 58] 6C| 7.c] 8cC]|
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10.

11.

12,

8 arkadas bir pastay| paylasacaktir. Birisi pastanin
% Un0 ahyor. Geriye kalanlar pastayi esit sekilde
paylasiyorlar.

Pastanin % unl alan Kisi arkadaslarindan
herhangi birinin aldigi payin kac¢ kati kadar
pasta almistir?

16

A) 2
3

B) 3 C)% D)% E)

2
Bir deponun 3 U su ile doludur. Deponun iginde-
ki suyun % U kadar daha su ilave edildiginde de-

ponun dolmasi igin 24 litre suya ihtiyag kalyor.
Buna gére, depo kag litreliktir?

A)60 B)84 C)120 D)136 E)144

Bisra herglin bir dnceki glin harcadigi paranin
% U kadar para harcamaktadir.

3. gun 8 lira para harcadigina gére, 3 giinde
toplam kag lira para harcamistir?

A)24 B)30 C)36

. 2 3 .
Emre'nin parasinin 3 U, Ali'nin parasinin 5 ine
esittir.

Ali'nin parasi, Emre'nin parasindan 20 lira
fazla olduguna gére, Emre'nin kag lira parasi
vardir?

A)60  B)100 C)120 D)180 E)=200

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /

13.

14.

15.

16.

ogf’o

Ozer okula giderken yolun % sini gidince geriye

yolun % i kaliyor.

Ozer yolun i—x sini gitseydi geriye yolun kac-
y

ta kaci kalird1?

N~ BL o2 p2 g
3 5 5 5 4

Aysel, parasinin birinci gin % and, ikinci gin

kalanin % ini harciyor.

ikinci giiniin sonunda geriye 120 lirasi kaldi-

gina gbre, Aysel kag lira para harcamigtir?

A)120 B)150 C)180 D)200 E) 240

2
Bir deponun 5 i su ile doludur. Depoya, 46 lit-
re daha su ilave edildiginde, depodan 10 litre su
tagmaktadir.

Buna gére, bu depo kag litreliktir?

A)40 B)56  C)60 D) 72

Bir top her yere vurusunda, birakildigi yiksekligin
dikey olarak % U kadar yikselmektedir.

Bu top 3. kez yere vurduktan sonra 48 metre
ylikseldigine gore, 5. kez yere vurduktan son-
ra ka¢ metre ylkselir?

A)9 B) 6 C) 24

[ 9.c [10.E [11.D [12.D [13.D [14.C [15.C [16.D |
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1
Bir telin bir ucundan E i kadar kesilirse, telin orta
noktasi 5 cm kayacaktir.

Buna gore, bu telin uzunlugu ka¢ cm dir?

A)40 B)60  C)80 D)100 E) 120

Toplamlari 60 olan iki sayidan, birinin % i,
digerinden 6 fazla olduguna gore, biyiik sayi

kactir?
A) 30

Bir kova % U su ile doluyken 36 kg, % si su ile
doluyken 20 kg gelmektedir.

Buna gére, kovanin tamami su ile dolu iken
kac¢ kg gelmektedir?

A)42  B)48  C)50

Belli bir yikseklikten birakilan top, her seferinde

birakilan yiksekligin % U kadar yikselmektedir.

3. defa yere garptiginda 48 cm yiikselen top
kac cm ylikseklikten birakilmigtir?

A)162 B)135 C)108 D)102 E)81

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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. 3 .
Bir tiyatro salonuna, salonda bulunanlarin I U
kadar daha kisi gelirse, salonda 30 sandalye bos,

salondan 6 Kisi disari ¢gikarsa, salondaki sandal-

yelerin yarisi bos kaliyor.

Buna gore, salonda ka¢ sandalye vardir?

A)216 B)248 C)294 D)312 E)324

Bir telin bir ucundan % i, diger ucundan % U ke-
siliyor. Telin orta noktas! ilk duruma gére, 4 cm
kaydigina gore, baslangictaki telin uzunlugu
ka¢ cm dir?

A)30 B)60 C)s4 D)90  E)120

Bir fidan dikildikten sonra her yil boyunun 1 a
kadar uzamaktadir. 8

Dikildikten 3 yil sonraki boyu 256 cm oldu-
guna gére, dikildigi andaki boyu ka¢ cm dir?

A)72 B)84 C)9 D)108 E) 115

A ve B siniflarinda toplam 93 &6grenci vardir.

A sinifinin % i, B sinifinin % i erkektir.

Bu siniflarda toplam 36 kiz 6grenci olduguna
gore, B sinifinin mevcudu kactir?

[1.c] 2E[3c[aA]|5E|6E| 7.D] 8C]|
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Bir torbada sari ve beyaz renkte bilyeler vardir.
Torbadaki sar bilyelerin sayisi, beyaz bilyelerin

sayisinin % idir. Bu torbadaki sari bilyelerin % U

2
ve beyaz bilyelerin - si alininca torbada 103

tane bilye kalmaktadir.

Buna gére, baslangigta bu torbadaki bilye
sayisi kactir?

A)72  B)84 C)105 D)112 E)147

10. Uzunluklari farkli iki mumdan birisi 12, digeri 10
saatte yanmaktadir. Bu mumlar birlikte yakildik-
tan 4 saat sonra boylari esit oluyorsa baslangig-
taki uzunluklari orani asagidakilerden hangisi

olabilir?

15

E
)13

A)3 B)i
5 5

11. Bir ¢iftlikte bulunan koyunlarin ayak sayilarinin
Bu

ciftlige 2 koyun ve 12 tavuk aliniyor. Bu durum-

5 .
tavuklarin ayak sayilarina orani 3 tar.

da koyunlarin ayak sayisinin tavuklarin ayak
11
sayllarina orani Yy olduguna gore, baslangicta

ciftlikte ka¢ tane tavuk vardi?

A)12 B)18 C)20 D)22  E)24

12. Bir havuzda 162 litre su vardir. Herglin havuzda

1
bulunan suyun Ky 0 buharlastigina gére, 4. gii-

niin sonunda havuzda kag litre su kalir?

A) 8 B)12 C)16 D)24 E)32

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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2
13. Bir saticinin aldigi mallarin = si fire veriyor.
Buna gére, maliyet baslangictakine gére ka¢
katina cikar?

A) =

Bl= 0~ D> F=
2 3 5 9 7

14. Bir top yere her carptiginda distigu ylksekligin

% U kadar yikselmektedir.

Bu top 7. kez yere dlistlikten sonra 27 cm
ylikseldigine gére, 5. kez yere dlistlikten son-
ra ka¢ cm ylkselmistir?

1
15. Her sabah kumbarasindaki parasinin Ky and

alip, aksam ise kumbarasina 36 lira koyan bir
dgrencinin 3. glnin aksami kumbarasina pa-
rayl koyduktan sonra, kumbarasinda 140 lirasi
olduguna gére, baslangi¢cta kumbarasinda kac¢

lirasi vardi?

A)72  B)108 C)144 D)216 E)270

2 1
16. Olgun'un parasinin 3 U, Kadir'in parasinin )

Une esittir.

Olgun ile Kadir'in paralarinin toplami 330
lira olduguna gore, Olgun'un kac lira parasi
vardir?

A)90  B)100 C)120 D)134 E)150

[ 9.E [10.C [11.E [12.E [13.C [14.C [15.D [16.A |
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iSCi - HAVUZ PROBLEMLERI
iki isgiden birisi bir isi a glinde, digeri b giinde
tamamliyor olsun.

isgilerden birisi 1 glinde bu igin 1; sini yapar. Di-
geri ise 1 glnde bu isin % sini yapar.

S . o1 1

Ikisi birlikte 1 glinde bu igin ;+F sini yapar.

ikisi birlikte t glinde bu igin (1;+%).t sini yapar.
t glinde igin tamami bitiyorsa,

1 1
(—+—).t =1 olur.
a b

3 1 1 3
t glinde igin —'i bitiyorsa, |—+—|.t =— olur.
g s 5| itiy (a+b) 5 u

Ayrica,t< a ve t<b olur.

SR ——
Bir isi Gul 4 glinde, Yagmur ise 12 glinde bitire-

bilmektedir. Buna gére, ikisi birlikte bu isin
tamamini kag¢ glinde bitirebilir?

A) 2 B)% C)3 D)% E) o

Gl bir igin tamamini 4 giinde bitirebildiginden 1 glin-
de isin % Una bitirebilir. Yagmur ise i§i1n tamamini 12
glinde bitirebildiginden 1 glinde igin T2 sini bitirebi-
lir.

ikisi birlikte 1 glinde igin %+11—2 sini bitirebilir.

isin tamaminin t giinde bittigini diisinelim.

1 1
(375 )t=1
4 12

I YGS Matematik Konu Anlatimli Soru Bankasi /
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> Esitligin sagindaki 1, isin tamamini ifade etmek-
tedir. Bize isin tamami yerine ) U kag giinde

. . s b . 2
biter diye sorulsaydi esitligin sagina 1 yerine 0y

yazilirdl.
1 1
— 4+ —)t=1
IAETY
@ W
4
—t=1
12
4t =12
t =3 bulunur.
y

4 ve 12 ye tam olarak béllnebilen sayilardan 12 yi
secelim.

Yapilacak is miktari, 12 birim olsun. Gl bu isi 4 glin-
de yaptigindan, hergin %: 3 birimlik kismini ya-
par. Yagmur ise bu isi 12 ginde yaptigindan hergin
12

— =1 birimlik is yapar.

12 $ yap

ikisi birlikte glinde 3 + 1 = 4 birimlik is yaparlar.

Toplam 12 birimlik isi birlikte % = 3 glnde yaparlar.

Gl bir isi 4 glinde, Yagmur bir isi 12 glinde bitirebildi-
ginden Guliin caligma hizi, Yagmur'un ¢caligma hizinin
3 katidir.

Gulun calisma hizi = 3V
Yagmur'un calisma hizi = V

ikisi birlikte calistiklarinda toplam hizlari
3V +V =4V olur.

Gul 3V hiziyla bir isi 4 glinde bitirirse, ikisi birlikte
4V hiziyla isin tamamini kag¢ glinde bitirebilir?

3V——4 giinde

+ —
4V—x =7
3V .4 =4V.x

x =3 bulunur.

(Hiz artarsa sure azalir. Ters oranti vardir.)
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Veya, Yagmur V hiziyla bir isi 12 glinde bitirirse,
ikisi birlikte, 4V hiziyla isin tamamini ka¢ glinde
bitirebilir?
V —— 12 ginde
(+ )
4V — X

V.12 = 4) x

X = 3 bulunur.

Cevap:C

EES R e—.
Bir igi Fatih 8 glinde, Ahmet 12 giinde, Yavuz 24 glin-
de bitirebilmektedir.

Uci birlikte bu igin % tni kac¢ ginde bitirebilir?

A)2 B) 3 C) 4 D)5 E) 6
s

A, 1,3

8 12 24 4

® @ M

6t _3

24 4

t =3 bulunur.

24 birimlik yapilacak is olsun.
Fatih glinde 2?4 =3 birim
Ahmet ginde % = 2 birim
Yavuz giinde 24 =1 birim
24
Ucii birlikte giinde = 3 + 2 + 1 = 6 birimlik is yaparlar.
N 3 -
24 birimlik isin 7 U= 24.7 =18 birim yapar.

Ucii birlikte giinde 6 birimlik is yaparak 18 birimlik isi
% =3 glinde yaparlar.

Cevap : B

I YGS Matematik Konu Anlatimli Soru Bankasi /
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Bir isi Sezai 12 giinde, Fuzuli 15 glinde, Baki 20 glin-
de tek baglarina bitirebilmektedir. Ugii birlikte ise bag-
layip 2 gln calistiktan sonra Sezai isi birakiyor. Daha
sonra kalan kisiler 3 gln calistiktan sonra Fuzuli isi
birakiyor.

Buna gére, kalan isi Baki ka¢ glinde bitirebilir?

A)2 B)3 C) 4 D)5 E)6

1 1 1 1 1 1
+—+ )2+ —+—).3+ (=) t=1
12 15 20 15 20 20
G @ © @ ® (©)]
24 21 3t
—+——+—=
60 60 60

45+3t
60

45 + 3t = 60
3t=15
t=5 glnde

.

60 birimlik yapilacak is olsun.

Sezai glinde 0 =5 birim
12
Fuzuli ginde %0 =4 birim
15
Baki glinde 0 =3 birim
20

Ugli birlikte giinde 5 + 4 + 3 = 12 birimlik is yaparlar.
Ugl birlikte 2 glin caligtiklarindan 12.2 = 24 birimlik ig
bitmis olur.

Fuzuli ile Baki giinde 4 + 3 = 7 birimlik is yaparak 3
glnde 7.3 = 21 birimlik is yaparlar.

24 + 21 = 45 birimlik is bitmis olur.
60 — 45 = 15 birimlik is kalir.
Kalan isi Baki % =5 ginde yapar.

Cevap : D
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(2003 OSS)

Ali ile Burak birlikte calisarak 10 saatte bitirecekleri
isi yapmaya baghyorlar. ikisi birlikte 4 saat galistiktan
sonra Ali isi birakiyor.

Geriye kalan isi Burak 9 saatte bitirebildigine
gbére, bu isin timind Ali tek basina kac saatte
bitirebilirdi?

Ali bir isi A glinde, Burak ise B glinde bitirsin.

1 1
+—=—
B 10

A =30 bulunur.
Cevap : A

(1993 0SS)

Bir musluk bir havuzu 12 saatte doldurmaktadir.
Musluktan birim zamanda akan su miktar1 % 20
azaltilirsa, bos havuz kag¢ saatte dolar?

Musluktan akan su miktari birim zamanda 100V ol-
sun. % 20 azaltildiginda 80V olur.

100V—12 saatte

™) gov—x

)

100.12 = 80.x
x =15 bulunur.

Cevap : A

I YGS Matematik Konu Anlatimli Soru Bankasi /
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(1998 OYS)
Bir isi Ahmet x glinde, Mehmet ise ayni isi % glinde
bitirebiliyor. Ahmet ve Mehmet bu igi birlikte 4 glinde
bitirebildigine gére, Mehmet tek basina bu isi kag

gliinde bitirir?

A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10

Cevap : A

M

A muslugu bos havuzu tek basina 4 saatte doldur-
makta, havuzun dibindeki B muslugu ise dolu havuzu
tek basina 6 saatte bosaltmaktadir.

Havuz bos iken iki musluk agildiginda havuz kag¢
saatte dolar?

A) 12 B) 15 C) 18 D) 24 E) 30
/
A1 1
4 6 t
@ @
a_1
12 7t
t =12 bulunur.
Cevap : A
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(2011 YGS)
Bir isi 5 kadin is¢i 20 giinde, 5 erkek is¢i 30 glinde
bitiriyor.

Buna gére, 2 kadin ve 2 erkek is¢i birlikte bu isi
kac giinde bitirir?

5 kadin—20 giinde
2 kadin—x
5.20 =2.x
x =50

) (+)

5 erkek——30 glinde

© 2 erkek—y +)

5.30 =2y
y=75

2 kadin 50 giinde, 2 erkek 75 giinde bu isi bitiriyorlar.
2 kadin ve 2 erkek birlikte,

4. 1 1

50 75 t

() (@)

S 1

150  t

t =30 bulunur.

/

5K.20=100K
5E.30 = 150E

Toplam yapilacak isin miktari 100K ya da 150E

kadardir. Bu durumda 100K =150E
} }
3 birim 2 birim
Toplam yapilacak isin miktari

100K = 100.3 = 300 birimdir.
2K +2E =2.3 + 2.2 =10 birim

2 kadin ile 2erkek is¢i glinde 10 birimlik is yaparak toplam
300
300 birimlik isi 0 = 30 giinde bitirirler.

Cevap : B

I YGS Matematik Konu Anlatimli Soru Bankasi /

M

Kapasiteleri ayni olan iki is¢i, bir isi 15 glinde
bitirmektedir. isgilerden birisi kapasitesini 2 katina
cikartip, digeri yariya indirirse ayni is ka¢ glinde
biter?

. is¢ginin hizi = 2V
Il. is¢inin hizi = 2V

. is¢i hizini 2 katina ¢ikartirsa hizi 4V,
II. is¢i hizini yariya dusdrdrse hizi V olur.

ik durumda hizlari toplami 2V + 2V = 4V
ikinci durumda hizlar toplami 4V + V = 5V olur.

4V—15 glinde
(+) 5V—x )
415 =5x

x =12 bulunur. Cevap:C

M

Ug isci belli bir isi sirasiyla x, y, z glinde bitirebilmekte-
dir. Ucli birden ayn isi 24 glinde bitirebildigine ve x, y,
z arasinda x < y < z bagintis1 bulunduguna gére,

z asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 25 B) 48

Ug isginin kapasiteleri ayni olsun.

Bu durumda x =y = z olurdu.

x=y=2z=a olsun.

1 1 1 1
—y—
X y z 24
1,11 1
a a a 24

1
E=—,a=72
a 24

Xx=y=z=72o0lur.
x <y < zoldugundan, 72 < z olmak zorundadir.
73 olabilir.

Cevap : E

&
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Diraje bir isi 20 glinde yapabilmektedir.

Buna gére, Diraje 8 glinde bu isin kagta kagini
yapar?

0— DI B

N30 B) 10

1
10 5 10

Ergin bir isi 20 glinde, Batuhan ise ayni isi 5 glin-
de yapabilmektedir.

Buna goére, ikisi birlikte bu isi ka¢ glinde ya-
pabilirler?

A) 2 B) 3 C)35 D)4 E) 4,5

A muslug@u bir havuzu 15 saatte, B muslugu ayni
havuzu 10 saatte doldurabilmektedir.

Buna gére, A ve B musluklari birlikte bu havu-
zu kag saatte doldurur?

A)3 B) 4 C)6 D) 8 E)9

Bir havuzu A muslugu 6 saatte, B muslugu 8
saatte doldurabilmektedir. Havuzun dibinde bu-
lunan C muslugu ise ayni havuzu, dolu iken 12
saatte bosaltabilmektedir.

Buna gére, bu li¢ musluk ayni anda acilirsa
bos havuz ka¢ saatte dolar?

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /

ogf’o

Serpil bir isi tek bagina 10 glinde, Ayla ise 15 giin-
de yapabilmektedir. Ikisi birlikte, 2 giin galistiktan
sonra Serpil isi birakiyor.

Kalan isi Ayla kag¢ glinde bitirebilir?

A) 5 B) 8 C) 10 D)12  E)13

Mutlu bir isin yarisini 12 glinde yaptigina gore,

ayni isin % tind ka¢ glinde yapar?

iki isci beraber bir isi 8 giinde yapabiliyor.
iscilerden birisi bu isi tek basina 12 giin-
de yapabildigine goére, diger is¢i ayni isi tek
basina ka¢ gtlinde yapar?

A)15 B)16 C)18 D)20 E)24

Meral bir isi tek basina 3x, Serkan ise ayni isi tek
basina % glinde bitirebilmektedir.
ikisi birlikte bu isi 18 giinde bitirebildiklerine

gobre, Serkan tek basina bu isi ka¢ glinde ya-
par?

[1.p] 2D 3c[ 4A] 5Cc| 6D 7.E[ 8D
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isci - HAVUZ PROBLEMLERI

9.

10.

11.

12,

Deniz bir isi 12 giinde, Meltem ise 20 glinde
yapmaktadir.

Buna gére, iKisi birlikte isin % tni kag glinde
yaparlar?

Bir isi Feyyaz 10 glinde, Metin 12 ginde ya-
pabilmektedir.

ikisi birlikte 4 glinde bu isin kacta kagini ya-
parlar?

11

10 g 11
15

A
) 13

B2 o2 Do ©

1
3

Sevgi bir isi x glinde, Mutlu ise ayni isi % glinde
yapiyor.

ikisi birlikte caligsarak bu isi ka¢ glinde ya-
parlar?

Ny B O Do B

Polat ile Erhan birlikte bir isi 6 saatte bitirebi-
liyorlar. Erhan tek basina bu isin % ini 9 saatte
yapabiliyor.

Buna gére, Polat tek basina bu isin yarisini
kac saatte yapabilir?

A) 2 B) 3 C)4

D)5 E)6

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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13.

14.

15.

16.

ogf’o

Selami bir isi 12 glinde yapabilmektedir. Hizini
% 25 azaltirsa ayni isi ka¢ glinde yapabilir?

A)15 B)16 C)18 D)21  E)24

Kapasiteleri ayni olan 8 is¢i ise bashyorlar. Her-
gln birisi isten ayriliyor.

isin tamami 4 glinde bittigine goére, bu is-
cilerden 2 tanesi bu isi ka¢ glinde yapabilir?

A)9 B)10  C)12 D)13  E)15

Bos bir havuzu iki farkli musluktan birisi 10, digeri
40 saatte tek basina doldurabilmektedir. Havu-
zun dibinde bulunan bir musluk ise bu havuzu
X saatte bosaltmaktadir.

Bu musluklarin t¢i birlikte acildiginda havuz-
da su birikmedigine gére, x asagidakilerden
hangisi olamaz?

A) 4 B) 6 C)7 D) 8 E)9

Bir isi kapasiteleri ayni olan 3 erkek isci 20,
6 kadin isci 15 glinde bitirebilmektedir.

Bu iscilerden 2 erkek ve 3 kadin ayni isi bir-
likte ka¢ gtinde bitirir?

A)6 B) 8 C)9

[ 9. [10.E [11.C [12.D [13.B [14.D [15.E [16.E |
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YAS PROBLEMLERI

Yas problemleri ¢ézllirken sayi problemlerinde
oldugu gibi denklem kurularak sorular ¢ézulebilir.

Bir kisi dogdugunda O(sifir) yasindadir.

iki kisi arasindaki yas farki degismez.

M

Sevgi'nin yas! Mutlu'nun yasinin 3 katinin 5 fazlasina
esittir.

ikisinin yaslari toplami 53 olduguna gére, Sevgi
ka¢ yasindadir?

A) 15 B) 21 C) 30 D)36  E)41

Mutlu'nun yasi = x
Sevgi'nin yasl = 3x + 5 olsun.
Yaglari toplami = x + 3x + 5 = 53

4x = 48
x=12
Sevgi'nin yasi = 3x + 5
=3.12+5
=36+5
=41 bulunur.

Cevap: E

M

Ali 40, Veli 8 yasindadir. Kag yil sonra Ali'nin yasi,
Veli'nin yasinin 2 kati olur?

A) 8 B) 12 C) 18 D)24  E)30
Ve
Ali = 40
Veli = 8

x yil sonra Ali = 40 + x
Veli = 8 + x yasinda olur.

40 + x = 2.(8 + x)
40 +x =16 + 2x
X =24 bulunur.

Cevap: D

I YGS Matematik Konu Anlatimli Soru Bankasi /
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Bir annenin yasi 50, li¢ cocugunun yaslari toplami
14 tir. Ka¢ yil sonra annenin yasi (i¢ gocugunun
yaslari toplami esit olur?

Aradan x yil gegsin. x yil sonra annenin yasi x artar-
ken, U¢ gocugun herbirisinin yag! x artacagindan Ug
gocugun yaslar toplami 3x artmis olur. Bu durumda
x yil sonra anne 50 + x, (i¢ gocugun yaslari toplami
14 + 3x olur.
14 + 3x =50 + x

2x =36

x =18 bulunur.

Cevap: C

M

Bir babanin yasi ikiser yil ara ile dogmus 3 gocugunun
yaslari toplaminin 2 katina esittir.

Baba 42 yasinda olduguna gére, en kiciik co-
cugun yasi kagtir?

A)5 B) 6 C)7 D) 8 E)9

Cocuklarin yaglari = (x), (x + 2), (x + 4)
Babaninyasi=[ (X)+ (x +2) + (x + 4) ].2

= (3x + 6).2
=6x + 12
6X + 12 =42
6x = 30

x =5 bulunur.
Cevap : A
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Bir annenin yasi kKizinin yasinin 5 katidir. Kizi an-
nesinin yasina geldiginde, ikisinin yaslari toplami
70 olacagina gére, annenin su anki yasi kagtir?

A) 21 B) 25 C) 28 D) 30 E) 40
/
Kizin yasl = x

Annenin yagi = 5x

Kiz annesinin yagina gelmesi icin aradan 4x yil geg-
mesi gerekir. 4x yil sonra,
Kizin yasi = 5x
Annenin yasl = 9x olur.
9x +5x =70

14x =70

x=5
Annenin yasl = 5x = 25 bulunur.
Cevap: B

A R ———
Bir annenin yasl, iki cocugunun yaslari farkinin
8 katina esittir. 10 yil sonra, annenin yasi ikKi

¢ocugunun yaslari farkinin 10 kati olacagina gére,
annenin su anki yasi kactir?

iki kisi arasindaki yas farki degismez. Iki cocugun yas-
lar farki x olsun.

Annenin yasi 8x olur.

10 yil sonra, iki gocugunun yaglari farki yine x olur.

Annenin yasi 8x + 10 olur.

8x + 10 = 10x
10 = 2x
Xx=5

Annenin yagi = 8x = 8.5 = 40 bulunur.
Cevap: C

I YGS Matematik Konu Anlatimli Soru Bankasi /
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(2005 OSS)

1977 yilinda dogan bir matematikgi yasini soran bir
arkadasina, "Buglnk( yasim dogum yilimin rakamla-
ri toplamina esit." yanitini veriyor.

Buna gére, bu konusma hangi yilda yapilmigtir?

A) 2000 B) 2001

E) 2004

C) 2002
D) 2003

.

1977 nin rakamlari toplami

149+7+7=24
Bugiinki yasi 24 olur.

Konusma ise 1977 + 24 = 2001 yilinda gergeklesmis
olur.

Cevap : B

(2003 0SS)
Ayse 12 yasinda, Giil x yasindadir. Gl 3x + 10
yasina geldiginde, Ayse ka¢ yasinda olur?

A)x+10 B) x + 14
D) 2x + 10

C)x+24
E) 2x + 22

y.

Gil'dn x yasindan 3x + 10 yasina gelmesi igin,
3x + 10 —x = 2x + 10 yil gegmesi gerekir.

2x + 10 yil sonra Ayse

12 + 2x + 10 = 2x + 22 yasinda olur.
Cevap : E
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Bugiin 56 yasinda olan bir baba, gocugunun yasin-
dayken, gocugun dogmasina 8 yil vardir.

Buna gére, gocugun simdiki yasi kagtir?

A) 15 B) 18 C) 20 D) 22 E) 24
/
Babanin yasi Cocugun yasi
56 X
X -8

Baba 56, cocuk x yasindadir. Baba x yasindayken go-
cugun dogmasina 8 yil vardir. Yani gocugun yasi —8
gibi dusundlebilir.
Yaslari farki daima ayni kalacagindan,
56 —x = x — (-8)
56-x=x+8
48 = 2x
X =24
Cevap: E

ORNEK - 8

Tahsin iki basamakl ab, Kadir iki basamakl
ba yasindadir. Tahsin'in yasinin 2 kati Kadir'in
yasinin 10 eksigine esit olduguna gére, Tahsin
dogdugunda Kadir ka¢ yasindaydi?

A) 16 B) 24 C) 27 D) 32 E) 36
/
2.ab=ba-10

2(10a+b)=10b +a—-10
20a+2b=10b+a—-10

19a +10 = 8b
! !
2 6

Tahsin'in yas! : ab = 26

Kadir'in yasi : ba = 62 olur.

Tahsin dogdugunda, yani 26 yil énce Kadir'in yasi
62 — 26 =36 olur.

Cevap: E

I YGS Matematik Konu Anlatimli Soru Bankasi /
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iki kardesten biiyiik olani kiigliginden a — b yas bi-
ylktir. (a > b)

Bliylk kardesin yasi 3a — b olduguna gére, ikisinin
yaslari toplami asagidakilerden hangisidir?

A)3a + 2b
C)5a+b

B) 4a + 2b
D)5a-b

E)6a—-b

Blyuk kardesgin yasi = 3a—-b

Kigik kardesin yasi = (3a—b)—(a—b) =2a

Biyuk kardesin yasiile kigik kardesin yasinin toplami
3a—b +2a=>5a—-b bulunur.

Cevap : D

ijiEEEEE!!!!!!!!!!!!!!!!!!>

1990 yilinin sonunda Elif'iin yasi, babasinin yasinin %
Une esittir.

Elif ile babasinin dogum yillari toplami 3916
olduguna gére, 2013 yilinin sonunda Elif'in yasi
kac olur?

A) 16 B) 20 C) 25 D) 35 E) 39

1990 yilinin sonunda
Elif = x
Baba = 3x

Elifindogumyil = 1990 —x
Babanin dogum yili = 1990 — 3x

3980 — 4x = 3916
64 = 4x
Xx=16

1990 yilinda Elif 16 yasinda olur. 2013 yilinda ise,
2013 -1990 = 23
16 + 23 = 39 yasinda olur.

Cevap: E
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Asagidaki tabloda Ustteki satir bir toplulukta bulunan
kisi sayilarini, alttaki satir ise bu kigilerin yaslarini gés-
termektedir.

Kisi sayisi 20 8 13
Yas 12 15 18

Buna gdre, bu topluluktaki kisilerden yas orta-
lamasi 15 olan en fazla kag kisi segilebilir?

A) 21 B) 22 C) 30 D)34  E)41

Yagi 15 olan kigilerin tamamini alalim.

12+18 _ g oldugundan yasi 12 ve 18 olan Kisiler-

den esit sayida segersek yas ortalamasi 15 olur.
Yag! 12 ve 18 olan kisilerden en fazla 13 er kisi alinir.
Bu durumda;

12 yasinda = 13 kigi
15 yaginda = 8 kigi
18 yasinda = 13 kigi

13 + 8 + 13 = 34 kisi segilir.
Cevap : D

BEYiN JIMNASTIGI - 5

~

(\

3 1. katlamada ip 2 kat oldu

.- Q...

le==== > katlamada ip 4 kat oldu

Yukaridaki sekilde 6rnegi yapildig! gibi uzun
bir ipi her seferinde tam ortadan ikiye katla-
yacak sekilde 8 kez katladiktan sonra ortadan
makasla ikiye kestigimizde elimizde kag¢ parca
ip olusur?

S J

I YGS Matematik Konu Anlatimli Soru Bankasi /
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Varsayalim ki, bir banka her giin 86,400 lira-
lik bir hesap aciyor. Yalniz, dnceki giinden bir
sonraki giine hesabmmuzi aktarmiyor. Her giin
86,400 liralik yeni bir hesap. Ve her aksam ne
kadarini kullandigmiza bakmadan hesabiniz
kapatiliyor. Bu durumda ne yapardiniz? Biitiin
parayt kurusuna kadar hepsini ¢ekip kullan-
mak isterdiniz elbette.

Hepimizin boyle bir banka hesabi var: Zaman
Bankast.

Her sabah, hesabimiza 86,400 saniye yatirili-
yor ve her gece hesabimz kapatiliyor. Hayirli
bir amag icin kullamp kullanmadigmuza ba-
kilmaksizin, her giin bu devran béyle doniiyor.
Bir giinden diger giine bir saniye bile eklene-
miyor.

Her sabah yeni bir hesap. Her gece sifirlanan
ve kapatilan hesap. O giinkii hesabmuzi gii-
zelce kullanamadiysaniz, bu sizin Zararmiza.
Geriye doniisii yok, “yarin”dan borclanma
imkani yok!

Kisacasi, bugiiniin mevduatim kullanmaktan
baska caremiz yok. Onu en giizel yatirimlarla
sonsuzluga koprii yapmak elimizde ama.

- Bir yilin degerini, stnavint verememis
bir dgrenciye sorun.

- Bir ayin degerini, prematiir bebek do-
Surmusg bir anneye sorun.

- Bir haftamn degerini, haftalik bir
derginin yaymcisina sorun.

- Bir giiniin degerini, altt cocugunu
doyurmak zorunda olan bir ameleye
sorun.

- Bir saatin degerini, sevgilisiyle bulug-
mayt beklerken agiga sorun.

- Bir dakikanin degerini, trenini kagir-
nus bir yolcuya sorun.

- Bir saniyenin degerini, kazadan kil-
payt kurtulmusg bir kigiye sorun.

- Bir salisenin degerini, olimpiyatlarda
glimiiy madalya almus bir atlete so-
run.
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1. ki kardesin yaslari orani %, yaglari farki 18 dir.
Buna gére, bliylk kardesin yasi kagtir?

2. Uc kardesin yaslan toplami 38 dir. Kiigiik kar-
desin yasl, blylk kardesin yasindan 15, ortanca
kardesin yasindan 11 eksik olduguna gére, or-
tanca kardesin yasi kactir?

A)10  B)12 C)15 D)16  E)19

3. Ayse, Fatma'dan 12 yas buylikttir. 4 yil son-
ra yaslar1 orani % olacagina gére, Ayse'nin
simdiki yasi kactir?

A) 20 B) 24 C) 28 D) 32 E) 36

4. Ezgi 10, babasi 34 yasindadir. Ka¢ yil sonra
babasinin yasi Ezgi'nin yasinin 3 kati olur?

A) 2 B) 4 C)6 D) 8 E)9

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /

ogf’o

5. Funda'nin 4 yil 6nceki yasi, Dilara'nin 6 yil sonra-
ki yasina esittir.

6 yil sonra yaslari orani % olacagina gére,

Funda simdiki ka¢ yasindadir?

6. ki kardesin yaglar orani % tir. KigOk kardes
blylgin yasina geldiginde yaslari toplami 72
olacagina gore, kigtlik kardesin yasi kagtir?

A)18 B)20 C)22 D)24  E)30

7. 3 yil sonraki yasi, 7 yil 6nceki yasinin 3 kati
olan bir kiginin simdiki yasi kagtir?

A)10  B)12 C)15 D)18  E)20

8. 3yildncekiyas ortalamasi 12 olan bir grup 6gren-
cinin su anki yaslari toplami 180 dir.

Buna gore, bu grupta ka¢ 6grenci vardir?

[1.c] 2c[3D[4aA]|5E|6A] 78] 8C]|
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9.

10.

11.

12,

Bir babanin yasi, iki gocugunun yaslari toplaminin
3 katidr.

4 yil sonra babanin yasi iki gocugunun yaslari
toplaminin 2 kati olacagina gore, babanin
simdiki yasi kactir?

Ahmet dogdugunda, Cemal 8 yasindaydi. Cemal
dogdugunda Berkay 10 yasindaydi.

Ucliniin yaslan toplami 59 olduguna gére,
Ahmet'in yasi kagtir?

A) 8

Uc kardesin bugiinkii yaslar toplami 2x + 1,
4 yil sonraki yaslari toplami x + 40 olacagina
gore, x kactir?

A)15 B)21  C)27

Naci'nin yasinin Serkan'in yasina orani %, Ser-

kan'in yasinin Gékhan'in yasina orani % dir.

Uciiniin yaslan toplami 86 olduguna gére,
Naci'nin yasi kactir?

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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13.

14.

15.

16.

ogf’o

Dért kardesin 3 yil énceki yaslar toplami ile
simdiki yaslari toplaminin 58 olduguna gére, bu
kardeslerin 2 yil sonraki yaslari toplami kag
olur?

A) 30

iki kardesin yaslari toplami 40, yaslari farki 8 dir.

Buna gére, kigik kardes blyliglin yasina
geldiginde, bliylik kardesin yasi kag olur?

Bir annenin yasl, yaslari ardisik tamsayilardan
olusan (g ¢cocugunun yaglari toplamina esittir.

Buna gore;

I.  Ortanca gocugun yasi

Il. Enkiglk gcocugun yas! ile en blylk gocugun
yasinin toplami

Ill. Ortanca gocugun yasi ile blylk g¢ocugun

yasinin toplami

bilgilerinden hangileri tek basina verilirse an-
nenin yas! bulunabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D) Ive ll E) 1, Il ve Il

iki kardesten bilylk olan digerinden 8 yas biiyik-
tdr. Annelerinin yasgi ise ikisinin yaslari toplamin-
dan 20 fazladir.

Kiiglk kardes blyilgin yasina geldiginde
anne 44 yasinda olacagina gére, kii¢lik karde-
sin simdiki yasi kactir?

A)3 B) 4 C)6 D) 8 E)9

[ 9. [10.C [11.C [12.E [13.C [14.B [15.E [16.B |
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X =yol
V =hiz
t = zaman
yol = Hiz . zaman
X=V.it

Yol kilometre, zaman saat tlriinden verilmisse, hiz
km/saat olur.

Yol metretlrinden, zaman saniyetiriinden verilmigse,
hiz m/sn olur.

Yol metretlriinden, zamandakikatlriinden verilmisse,
hiz m/dk olur.

Hatirlatma:
1 km = 1000 metre
1 saat = 60 dakika
1 dakika = 60 saniye

iki hareketlinin birbiri ile durumu;

v, c v,

| | |
Al | 1B

ki hareketli V, ve V, hizlariyla birbirine dogru ayni
anda harekete basladiktan t slre sonra C noktasinda
karsilassinlar.

IAC| =V, .t
ICB|=V,.t olur.

IAB| =V, t+ Vot =(V, +V,) .t

Ornegin;
V.= 40km/saat
A

V= 30km/saat

210 km IB

A ve B noktalarindan sekilde belirtilen hizlarla
biribine dogru hareket eden iki ara¢ ka¢ saat son-
ra karsilasirlar?

I YGS Matematik Konu Anlatimli Soru Bankasi /
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Yol = (V, + V,).t
210 = (40 + 30).t

t = 3 saat sonra karsilasirlar.

V1 V2

2)
e | (v,>V,)
A B C

ki hareketli V, ve V, hizlari ile ayni yénde ayni anda
harekete bagladiktan t slre sonra C noktasinda yan-
yana gelsinler.

[AC| =V, .t

IBC| =V, .t olur.

|AB| = V t =V, t = (V,=V,).t dir.

Ornegin;
V.= 70km/saat V,= 50km/saat
Al B

A ve B noktalarindan sekilde belirtilen hizlarla
ayni yéne dogru ayni anda harekete baslayan iki
aractan A dan hareket eden ara¢c B den hareket
eden araci 8 saat sonra yakaliyor. Buna gore, |AB|
yolunun uzunlugu ka¢ km dir?

IAB| = (V, = V,) . t
|AB| = (70 - 50) . 8
|AB| =20.8

|AB| = 160 km bulunur.
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Toplam Yol
3) OrtalamaHiz= ——
Toplam Zaman

Ornegin;

Bir hareketli 60 km/saat hizla 3 saat, 80 km/saat
hizla 2 saat yol aliyor. Bu aracin tiim yol boyunca
ortalama hizi saatte ka¢ km olur?

Toplam Yol 60.3 +80.2
Toplam Zaman =~ 3+2

Ortalama Hiz =

% = 68 km bulunur.

M

15 dakikada 25 km yol alan bir aracin saatteki hizi
ka¢ km dir?

A) 60 B) 75 C)80 D)100  E)120

1 saat 60 dakika oldugundan,
15 dakika 25 km
) oo cakica
60 dakika X="7?
15.x = 60.25

X =100 km bulunur.

Cevap : D

B

s

A

Aralarinda 100 km mesafe bulunan A ve B
noktalarindaki iki aracin saatteki hizlari sirasiyla
60 km ve 40 km dir.

Buna gére, araglar sekildeki gibi ayni anda, ayni
ybéne dogru harekete basladiktan ka¢ saat sonra
yan yana gelirler?

A) 3 B) 5 C)6 D)8 E) 10
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Saatteki hizi 60 km olan ara¢ her bir saatte saatteki
hizi 40 km olan araca 20 km yaklasir. Aralarinda 100

o 100 .
km oldugundan, =0 - 5 saat sonra yetisir.

Cevap : B

M

— e

A B

Aralarinda 450 km mesafe bulunan A ve B
noktalarindan ayni anda ve birbirine dogru hareket
eden iki aracin hizlar;

V, = 95 km/saat ve V,=55km/saat

olduguna gére, bu araglar harekete basladiktan
kac saat sonra karsilagir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

y:

iki arag her bir saatte birbirine 95 + 55 = 150 km yak-
lagir.

450 km lik mesafe 450 : 150 = 3 saat sonra kapanir.

Cevap : A

(1997 0SS)

A ve B noktalari arasindaki uzaklik 600 km dir. A ve
B noktalarinda bulunan iki otomobil birbirine dogru
hareket ederlerse 3 saat sonra karsilagiyorlar; ayni
yone dogru hareket ederlerse 15 saat sonra biri di-
gerine yetisiyor.

Buna gére, hizi daha fazla olan otomobilin saat-
teki hizi kag km dir?

A)120 B)125 C)130 D)140 E)150
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Birbirlerine dogru hareket ettiklerinde 3 saat sonra
karsilastiklarina gére,

(V4 +V,).3 =600
V, +V,=200 olur.

Ayni ydnde hareket ettiklerinde 15 saat sonra hizli
olan digerlerine yetistigine gore,

(V4 —=V,).15 =600
V, =V, =40 olur.

V, + V, = 200
V, -V, =40
2V, = 240

V=120 bulunur.

Cevap : A

1996 0SS

Bir motorsikletli A ve B kentleri arasindaki yolu 3 sa-
atte almaktadir. Motorsikletli, saatteki hizini 15 km
azaltirsa ayni yolu 4 saatte almaktadir.

Buna gére, A ve B kentleri arasindaki yol ka¢ km
dir?

A) 210 B) 190 C) 180 D) 160 E) 120

o)

A B

ilk hiz1 saatte V olsun.

V hiziyla 3 saatte alinan yol,

V — 15 hiziyla 4 saatte aliniyor.
3.V=4,V-15)

3V =4V -60

60=V

O halde,Yolun uzunlugu = 3V = 3.60 = 180 km
bulunur.
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(2006 OSS MAT - 1)

Bir arag, iki kent arasindaki yolu saatte ortalama 60
km hizla gidip, hic mola vermeden saatte ortalama
80 km hizla dénerek yolculugu 7 saatte tamamliyor.

Bu iki kent arasindaki uzaklik ka¢ km dir?

A) 240 B) 280 C) 300
D) 320 E) 360
y:
@, t saat
Al 1B
(7 —1) saat -
80

A dan B ye t saatte giderse, gidis ve dén(s top-
lam 7 saat sUrdiginden B den A ya 7 —t saatte
déndlir. Giderken alinan yol, dénerken alinan
yola esit oldugundan,

60.t=80(7-1t)
t=4
|AB| = 60.4 = 240 bulunur.
Cevap : A
(1995 0SS)
s = ,
A B

A kenti ile B kentinin arasi 210 km dir. A dan B ye
dogru hareket eden bir arag belitli bir hizla 3 saat
gittikten sonra, saatteki hizini 5 km artirarak kalan
yolu 2 saatte tamamlayip B ye varmistir.

Buna gére, aracin ilk hizi saatte kag km dir?

A) 70 B) 60 C) 50 D) 45 E) 40
/
ilk hizi saatte V olsun.
V hiziyla 3 saat,
(V+5) hiziyla 2 saat yol almistir.
3.V +2.(V+5) =210
3V +2V +10=210
V =40 km bulunur.
Cevap : E
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(2003 OSS)

Hizlar saatte 80 km ve 120 km olan iki arag A ken-
tinden B kentine dogru ayni anda hareket ediyorlar.
Hizli olan arag B ye varip, hi¢ durmadan geri déni-
yor ve C noktasinda diger aragla kasilagiyor.

Buna goére,

ﬁ‘ orani kactir?
AC

3
E) =
)4

A) B) C) % D) %

all all
2 3

y
T/_\
A11N_/IC/?\IB
80
Hizi saatte 80 km olan ara¢ a km yol aldiginda, hizi
saatte 120 km olan arag,
a+b+b=a+2bkm yolalir.

Hizlar orani, alinan yollarin oranina esittir.

80  a

120~ a+2b

3_ a

3 a+2b

2a +4b = 3a

db=a

BC b b 1

——|=— =—=— Dbulunur.

AC a 4b 4

Cevap:D
(1998 0SS)

D E 75 C
| L]
A

5k o
AV B

Sekildeki dikdértgen bicimli ABCD kosu pistinin = A

késesinde iki kosucu durmaktadir. Kosuculardan biri

B ye dogru saatte V hiziyla, éteki de D ye dogru sa-
\%

atte 5 hiziyla ayn1 anda kogsmaya basliyor. Kosucu-

lar ilk [DC] Gizerindeki E noktasinda karsilasiyorlar.

|[EC| = 75 metre olduguna gére, ABCD dikdértge-
ninin cevresi ka¢c metredir?

A) 300 B) 350 C) 400 D) 450 E) 500
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2 N

A v B

Ayni slrede hizlari orani, aldiklari yollarin orani-
na esit oldugundan,

b+a-75
a+b+75

7
2z
=
a+b-75

a+b+75
b+75=2a+2b-150

1
2
a+

225=a+b
Cevre =2(a + b)
=2.225
=450 metre bulunur.

Cevap : D

(1988 0SS)

12m/—\ \

8m

Hlzlarn dakikada 12 metre ve 8 metre olan iki ha-
reketli, gember Uzerindeki A noktasindan ayni anda
ters yonde hareket ettikten 6 dakika sonra karsila-
siyorlar.

Hareketlilerden hizli olani, karsilasmalarindan
kac dakika sonra A ya ulasir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8
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Y,
L 4
12 m/dk \ 8 m/dk
48m
72m p

6 dakikada yavas olan hareketli 6.8 = 48 m,
hizli olan 6.12 = 72 m yol alarak kargilasirlar. Karsi-

lastiktan sonra hizli olan hareketlinin A ya 48 metre

yolu kalir. 48 metreyi % = 4 dakikada alir.

Cevap : B

(1979 0SS)

Cevresi 40 metre
olan yandaki gember

6 m/dk

Uzerinde gorilen iki
cisimden biri A, dige-
ri B noktasindan ayni
anda ok yéniinde ha-

/

4 m/dk
reket ediyor.

Birinin hizi dakikada 6 m, digerinin hizi dakikada
4 m olduguna gére, hizl giden kag¢ dakika sonra
digerine yetisir?

A) 4 B)10  C)16

.

Hizli olan hare-
ketli ile vyavas
olan hareketli
arasinda 20 met-
relik mesafe var-
dir.Hizli olan ha-
reketli her dakika

yavas olana,

20m

6 m/dk 4 m/dk

2
om 6 — 4 = 2 metre

yaklasmaktadir.

Bu durumda 20 metreyi 20 :2 = 10 dakikada kapatir.
Cevap : B

I YGS Matematik Konu Anlatimli Soru Bankasi /

&

% @-

500 m

Tinel

72 km

Saatteki h1zi 72 km olan, 400 metre uzunlugun-
daki bir tren 500 metre uzunlugundaki bir t-
neli ka¢ saniyede gecer?

A)45 B)50 C)60

Trenin almasi gereken yol, kendi boyu ve tiinelin
uzunlugu toplami kadardir.

Yani, 400 + 500 = 900 metre yol gitmelidir.

72 km yi 1 saatte alan tren
900 metreyi x saniyede alir?
72000 metreyi 3600 saniyede
900 metreyi X="?sn

72000.x = 900.3600
JZé.x =90.36
2x =90
x =45 sn bulunur.

Cevap : A
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M

Bir ara¢ 55 km hizla 4 saat, 75 km hizla 6 saat
yol aliyor. Tim yolculuk boyunca aracin orta-
lama hizi kag km/saat olur?

A)60  B)65  C)67 D)72 E)73

Toplam Alinan Yol

Ortalama Hiz =
Toplam Gegen zaman

_55.4+756
B 4+6
= % = 67 km/saat bulunur.
Cevap:C
40 km
i AN
@ F

o0

10 km

Bir ara¢ bir yolu giderken saatte 40 km hizla, déner-
ken ise saatte 10 km hizla déniyor.

Aracin tim yolculuk boyunca ortalama hizi kac
km/saat olur?

A) 16 B) 18 C) 20 D) 25 E) 30
Py
ﬂ km/saat
T1_0km/saat

Toplam Alinan Yol

Ortalama Hiz =
Toplam Gegen zaman

X+ X
X X
= =
40 10

_ 2X —16
5x

40
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y
2V, V,
Vort = formdllyle de bulunabilir.
1 V2
V t—w—@= 16 bulunur.
40+ 10 50

Cevap : A

M

Bir yizOcU akintili bir suda akintiya karsi 10 dakika-
da aldigi 160 metrelik mesafeyi, akintiyla beraber 8
dakikada aliyor.

Buna gore, akintinin hizi dakikada ka¢c metredir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)6

Akintiya karsi ylzerken hizi, akintinin hizi kadar
azalir. Kendi hiz1 V, akintinin hizi A olursa,

V — A olur. Akintiyla beraber ylzerken hizi akintinin
hizi kadar artar. V + A olur.

(V-A).10=(V +A).8
10V —10A = 8V + 8A

2V = 18A
V=9A
10(V-A) =160
V-A=16
9A-A=16
8A =16
A =2 bulunur.

Cevap : B
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(2008 0SS MAT - 1)

Bilge, otobilise binerek okuluna gitmek istiyor.
Bilge'nin 1. duraga olan uzakliginin 2. duraga olan

9 2 .
uzakligina orani gtur.

=%

V=30.km/s 1. Bilge 2

Otoblislin geldigini géren Bilge, duraklardan
hangisine dogru yirirse yurlisiin, saatteki
hizi 30 km olan otobisle ayni anda o durakta
bulunduguna gére, Bilge'nin ylriime hizi saatte
ka¢ km dir?

(Bilge 2. duraga dogru ylridiginde otobiisiin 1. du-
rakta durmadigi varsayilacaktir.)

A)3 B) 4 C)5 D) 6 E) 8
P
/ 2X 3X

V=3Oé km/s 1.I5urak Bifge 2.I5urak

\/\/

Bilge'nin saatteki ylriime hizi ortalama V olsun. Bilge
2x km gittiginde otobls y km gidiyor.

Bilge 3x km gittiginde otobis (y + 5x) km gidiyor.

2x y

3x y + 5x

2xy + 10x2 = 3xy
10x2 = xy
10x =y

Bilge 2x gittiginde otobiis y = 10x gitmektedir.
Bu durumda Bilge'nin saatteki hizi otobUs(in saatteki

hizinin 2—X = l i dir.

Otobiisiin saatteki hizi 30 km oldugundan Bilge'nin
hizi
30 : 5 = 6 km bulunur.

Cevap : D
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Uyusturucu bagumlist adanun, ¢cocuklarindan
birisi de uyusturucu bagimlisidir ve hapisha-
nede yatmaktadir. Digeri bilyiik bir sirketin
genel mildiiriidiir. Olay gazetecilerin ilgisini
ceker ve bu adamla sdylesi yapmaya giderler.
Sdylesi sirasinda adam, asla ogullarina farkl
muamele yapmadigini soyler. Ciinkii ikisiyle de
hig ilgilenmemistir. Gazeteciler, once hapisteki
oglunu Ziyaret eder ve ona nigin bu durumda
oldugunu sorarlar.

Cevap iiziicil, fakat bir o kadar da aciktir.

"Babam taniyorsunuz, baska ne yapabilirim
ki?"

Olaymn ilging yonil, sirket yoneticisi olan og-
lunun diisiincesidir. Gazeteciler onunla da
rdportaj yaparlar ve ona da nasil bu duruma
geldigini sorarlar. Cevap ¢ok ilginctir.

"Babam tamiyorsunuz, baska ne yapabilirm
ki?"
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Uzun ydlar once, uzaklardaki bir iilkede
“Bin Aynali Dag” denilen bir dag vards
Bu dagn zirvesine gercgekten de bin tane
irili ufakh ayna yerlestirilmisti. Herkes
zaman zaman Bin Aynali Daga cikip, il-
ging goriintiilere sahit olmayr ve daha
sonra gordiikleri hakkinda arkadaglariyla
konusmay isterdi.

Bir giin, bu iilkede yasayan kiiciik mutiu
bir kdpek, bu dagt duydu ve oraya gitmeye
karar verdi. Dagn etegine ulasti ve sonra
da negeyle yukar tirmandi. Yorulmustu,
ama yeni seyler gorecegi icin keyiflenmis
ve yorgunlugunu coktan unutmustu.

Aynalarin bulundugu zirveye geldiginde
kulaklarint dikmis, kuyrugunu hizlh hiz-
It salliyordu. Zirvede az kalsin hayretten
dilini yutacakti! Bin tane kiicitk mutlu
kopek kendisi gibi kuyruk salliyordu. Ko-
caman bir giiliimseme gonderdi onlara.
Karsihgmda bin tane kocaman sicak ve
dostane giiliimseme aldi. Mutlulugu kat
kat artmugti. Oradan bir tirlii ayrimak is-
temiyordu. Tiirlii tiirlii seving ve dostluk
hareketleri yapryor, yaptiklarimin karsih-
St bin kati fazlaswyla goriiyordu. Nihayet
giin karardr ve oradan ayrimas: gerekti-
Sini anlad.

Dagdan inerken kendi kendisine “Burast
harika bir yer! Bu eve stk stk gelecegim”
diye diigiiniiyordu. Bu arada, aynal dagin
cilasindaki anlaml levhayt da okudu ve
mutlulugu bin kat daha artts...

Aynu iilkede yasayan baska kiiciik bir ko-
pek daha vardi. Ama ilki kadar mutlu de-
gildi. Huysuz ve mutsuzdu. O da o daga
gitmeye karar verdi. Dagn eteklerine ka-
dar gelip de yukarida baktiginda, sikayete
baslanugt: bile:

“Gosteri yerini neden bu kadar yiiksege
koyarlar, anlanayorum ki!”

Sizlana sizlana dagin tepesine kadar cik-

t.. Yorgunluk ve kizgmhga simdi bir de

korku eklenmigti. Dogru ya, bu dagn te-

pesinde kendisini kimbilir hangi lhirsizlar,
haydutlar bekliyordu!
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Dért kisi kayikla bir nehrin karsi tarafina gececek-
tir. Bunlardan

A tek basina karsiya 1 dakikada,

B tek basina karsiya 2 dakikada,

C tek basina karsiya 5 dakikada,

D tek basina karsiya 10 dakikada,
gecebilmektedir. Kaylk en fazla iki Kisi almakta
ve kayiga iki kisi bindiginde kayik yavas olanin
hizina gére hareket etmektedir. Buna gére bu
doért kisi karsiya 17 dakikada nasil gecerler?

(Kayiga inerken ve binerken gegen siire ihmal edi-

@cektir.) j
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1. 20 dakikada 18 km yol alan bir aracin saatteki
hizi ka¢ km dir?

A)36 B)45  C)54 D)60  E)72

2. 5saniyede 50 metre yol alan bir aracin saatte-
ki hizi ka¢c km dir?

A)36 B)45 C)54 D)60  E)80

3. Hizlan 40 km/sa ve 54 km/sa olan iki ara¢ ayni
noktadan, ayni anda ve ayni yéne dogru hareke-
te baghyorlar.

Kac saat sonra aralarindaki mesafe 84 km
olur?

A) 4 B)5 C)6 D) 7 E)8

4. Saatte 72 km hizla giden bir ara¢c 360 km lik
yolu kac saatte alir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)8

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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5. A ve B noktalarindan ayni anda 60 km/sa ve
70 km/sa hizlarla birbirlerine dogru hareket eden
iki ara¢ 3 saat sonra karsilasiyorlar.

Buna gore, A ile B arasi ka¢ km dir?

A)360 B)390 C)420 D) 480 E)510

 — e ——
90 km/sa 70 km/sa

A B
L 280 km |

Aralarinda 280 km mesafe bulunan A ve B sehir-
lerinden ayni anda ve ayni yéne dogru hareket
eden iki aragtan hizli olan aracin hizi 90 km/sa,
yavas olan aracin hizi 70 km/sa tir.

Buna gore, kac saat sonra hizli olan arag,
yavas olan araca yetisir?

A) 6 B) 8 C) 10 D)12  E)14

7. 240 km lik yolu 5 saatte alan bir ara¢c hizini
saatte ka¢c km artinirsa ayni yolu 4 saatte alir?

A)10  B)12 C)15 D)20 E)25

8. Saatte 80 km hizla giden bir ara¢ bir yolu 7,5
saate aliyorsa, ayni ara¢ saatte 100 km hizla
giderse ayni yolu kac saatte alir?

A) 4 B)45 C)5 D)55 E)6

[1.c] 2a[3c[ac]| 58] 6E]| 7.B] 8E]
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10.

11.

12,

Saatteki hizi 70 km olan bir ara¢ hareketinden 2
saat sonra hizini % oraninda artirarak gidecegi
yere toplam 5 saatte gidiyor.

Buna gére, bu ara¢ toplam ka¢ km yol almis-
tir?

A)360 B)400 C)440 D)480 E)550

Bir arag bir yolu saatte 60 km hizla gidip, 40 km
hizla dénlyor.

Gidis ve doénlis toplam 10 saat silrdiligiine
gore, bu yolun uzunlugu ka¢ km dir?

A)120 B)180 C)240 D)300 E)320

A ve B sehirlerinden saatteki hizlar sirasiyla 80
km ve 60 km olan iki otomobil karsilikli olarak ha-
rekete basliyorlar. Hizli olan otomobil B sehrine
vardiginda diger otomobilin A sehrine 2 saatlik
yolu kahyor.

Buna gére, A ve B sehirleri arasi ka¢ km dir?

A)240 B)360 C)480 D)600 E)720

Bir arag A sehrinden B sehrine saatte 60 km hizla
gidip, saatte 90 km hizla déniyor.

Bu aracin gidis — dénlsteki ortalama hizi
saatte ka¢ km dir?
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Hizlar orani % olan iki hareketli gembersel bir
pistin A noktasindan ayni anda ve ayni yéne dog-

ru harekete bagliyorlar.

ilk defa A noktasinda bulustuklarinda hizli
olan hareketli ka¢ tur atmis olur?

A)3 B) 4 C)6 D)9 E) 12
Yol (m) A
40
B
24
Zaman (dk)
0 4 6

Ayni noktadan ayni yéne dogru harekete bagla-
yan A ve B hareketlilerinin yol — zaman grafigi
sekilde verilmistir.

Buna gére, harekete basladiktan ka¢ dakika
sonra aralarindaki mesafe 150 metre olur?

A) 15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 40
2 Hizlar,
Va V=20 m/sn
V, =12 m/sn

olan iki ara¢ daire-
sel bir pist etrafinda
ayni noktadan ayni

anda, ayni ydne
dogru harekete bas-
liyorlar.

Bu araglarin hareketlerinden 25 sn sonra
hizli olan diger hareketli ile tekrar yan yana
geldigine gére, dairesel pistin gevresi kag
metredir?

A)120 B)150 C)200 D)240 E)360

[ 9.c [10.c [11.C [12.B [13.B [14.C [15.C |
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— —
3V 60 km v 160 km
A B c

Bir arag, A dan B ye saatte 3V km hizla, B den
C ye saatte V km hizla gidiyor.

Tim yolu 9 saatte gittigine goére, V kagtir?

A)20 B)35  C)40 D)50  E)60

Vo Hizlar,
N\ V,=15m/sn
Vi V, =9 m/sn

olan iki ara¢ daire-
sel bir pist etrafinda
ayni noktadan, ayni
anda zit yénde ha-
rekete basliyorlar.

Bu araclar hareketlerinden 20 sn sonra karsi-
lagtiklarina gore, dairesel pistin gevresi kag
metredir?

A)240 B)360 C)420 D) 450 E) 480

Bir kayik akintinin etkisiyle giderken 20 dakikada
aldig1 600 metrelik mesafeyi, dénerken akintiya
karsi 25 dakikada aliyor.

Buna gére, kayigin hizi dakikada kag me-
tredir?

Bir ara¢ sabit bir hizla bir yolu 12 saatte almak-
tadir. Bu arag dén(liste yolun Ky Und ayni hiz ile,

kalan yolu ise, hizini yariya indirerek aliyor.

Buna goére, déniis ka¢ saat sirmustiir?
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Kuzey Kuzey ve dogu
yonlerine, saatteki
hizlari 30 km ve 40

30 km olan ve ayni
_  anda harekete
Dogu

A 40 baslayan iki ara¢
arasindaki mesafe
kac saat sonra 350

km olur?
A)3 B) 4 C)6 D)7 E)9
-18 -8 -3 5 12 15
| } | | | |
A B C E F G

Yukaridaki sayi dogrusundaki A, B, C, E, F, G
noktalari verilmistir. Bu noktalarin herhangi iki ta-
nesinden birbirlerine dogru hareket etmek isteyen
esit hizdaki 2 karinca, esit mesafede yol almak ve
yine bir noktada karsilasmak istiyorlar.

Karincalar hangi noktalardan baslamalidir-
lar?

A)AveE B)CveF C)BveF
D)AveF E)Ave G

Bir aracin deposunda a litre yakit vardir. Bu arag
harekete gectikten sonra her b saatte c litre yakit
harcamaktadir.

Buna gére, d saat yol alan bu aracin zamana
bagh olarak deposunda kalan yakit miktarini
gosteren denklem asagidakilerden hangisidir?

Aa-Sda  Ba-d C)a-—
b c bd
D)a—iL )Eg_d

bc c

[1.A] 2E[3c[ac]|5D] 6D 7.A]




" HIZ PROBLEMLERI

Mustafa’nin kumbarasinda 5 lira para vardir.
Mustafa her glin kumbarasina 2 lira atmaktadir.

Buna gére, Mustafa'nin kumbarasindaki pa-
rasinin zamana gére degisimini veren grafik
asagidakilerden hangisidir?

A) lira B) lira
20 25
5
10 9" 10 9"
C) lira D) lira
20 25
5
15 gun 15 gun
E) lira
25
15 9N
—_—
Vi
A
- C B
Va

\Y
7 Qs
Hizlan V, ve V, olmak izere, V—1 =5 olan iki

hareketli ayni anda A noktasindan harekete bas-

liyorlar. Hizli olan B noktasina vardiginda yavas
olan hareketli C noktasina varmaktadir.

IBC| = 80 birim olduguna gére, AB yolunun
uzunlugu ka¢ km dir?

A)120 B)240 C)280 D)320 E)420

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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10.

11.

12,

13.

— — —
70 50 30
A B C D

A, B ve C kentlerinden ayni anda ayni yéne dogru
harekete baslayan U¢ arag ayni anda D kentine
ulagiyorlar.

AB yolunun uzunlugu 80 km olduguna gére,
AD yolunun uzunlugu ka¢ km dir?

A)120 B)280 C)240 D)300 E)360

A ve B kentlerinden karsilikli olarak 60 km/saat
ve 80 km/saat hizlarla yola gikan iki aragtan ya-
vas olani digerinden 1,5 saat énce yola gikmak-
tadir.

Bu araclar AB yolunun ortasinda Kkarsilastik-
larina gére, A ile B arasi ka¢ km dir?

A)180 B)360 C)540 D)720 E)900
— -
Vi 120 km 180 km \Z
A B C

Hizlari V, ve V, olan iki hareketli birbirlerine dogru
hareket ettiklerinde B noktasinda karsilasiyorlar.
Hizlar 2V, ve 2V, olsaydi, A'dan ka¢ km ilerde
karsilasirlard1?

A)40 B)60  C)80 D)120 E) 180

— —
a y km b x km
A B

C

Sekildeki gibi harekete ayni anda baslayan iki
hareketliden hizli olan digerini C noktasinda ya-
kaliyor. Hareketliler saatteki hizlarini yariya di-
sUrirlerse, hizh olan digerine B noktasindan
ka¢ km 6tede yetigir?

X X
A) — B) —
)4 )2 C)x 2

[ 8.8 9.c [10.B [11.D [12.D [13.C |




“\ YUZDE PROBLEMLERI

YUZDE PROBLEMLERI

40 sayisinin beste ikisi = 40.%

40 sayisinin ylzde on besi (%15 i) = 40.%
40 sayisinin binde otuzu (%030u) = 402
1000

a
X sayisinin ylizde a si (% a sl) = Xx.——
y y ( )=x 100

a

X saylisinin binde a si (% asi) = x.
y (%asi) 1000

M

60 sayisinin % 20 si kagtir?

60.ﬂ =12 bulunur.
100

M

3 sayisl, 4 sayisinin yluzde kacidir?

Birkesriylizde orani olarak yazmak igin, kesrin paydasi
100 olacak sekilde sadelestirilir ya da genigletilir.

3 sayisi 4 Un % U dir.

E=£=%75idir.
4 100

Cevap : D
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54 sayisi, 300 sayisinin ylizde kacidir?

A) 12 B) 18 C) 20 D) 36 E) 54
/
D4 _ 18 o1
300 100
Cevap : B
80 sayisinin %,150si kagtir?
y
80.ﬂ= 12 bulunur.
1000
27 sayisi, 200 sayisinin binde kacidir?
A) 80 B) 90 C) 110 D) 120 E) 135
P
Paydayi 1000 olacak sekilde genigletelim.
27 1365
—= = %0135
200 ~ 7000 = "
Cevap : E




N YUZDE PROBLEMLERI

M

?X sayisl, 2x sayisinin ytizde kacidir?

5 4x 4 40 % 40
—_— === /0

= = = Cevap : D
2x 10x 10 100

M

18 sayisi, 25 sayisinin binde kacidir?

A) 180 B)250  C)420 D)540 E)720

Cevap : E

ORNEK -8

60 sayisinin, % 40 1 kacgtir?

40

60.—— =24 bulunur. Cevap: C
100

' YGS Matematik Konu Anlatimli Soru Bankasi / @
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% 15 i 90 olan sayi1 kagtir?
A) 200 B) 300 C) 500 D) 600 E) 900

Vs

istenen say! x olsun.

. 15
x sayisinin % 15i x- ——=90
100

15x = 9000
X =600

Cevap : D

(2004 0SS)

Bir siniftaki kiz 6grencilerin sayisinin % 48 i, erkek

- S 2 . -
dgrencilerin sayisinin — Une esittir.

Bu sinifta en az ka¢ 6grenci vardir?

48 g2
100 3
12K 2E
25 3
36K = 50E
18K = 25E
l l
25 18

K+ E =25+ 18 =43 bulunur. Cevap : B




N YUZDE PROBLEMLERI

(2007 OSS)

Badem, cekirdek, fistik ve leblebi karistirilarak bir
kuruyemis paketi hazirlanmistir. Asagidaki tabloda
bu paketteki ¢ekirdek, fistik ve leblebinin agirliklariyla
cekirdegin agirlikca yizde orani verilmistir.

Agirhgi Yiizde orani
(gram) (%)
Badem
Cekirdek 500 40
Fistik 300
Leblebi 250

Bu paketteki bademin agirlikca ylzde orani
kactir?

500 gr ¢ekirdek % 40 oraninda ise,

300 + 250 = 550 gr fistik ve leblebinin toplaminin
oranini bulalim.

500 gr % 40

550 gr><% X

500 .x=550.4¢0
5x =220
X =44

Fistik ve leblebinin toplaminin orani % 44 tir.
Cekirdegin orani = % 40

Badem orani = % 100 — % 40 — % 44 = % 16 bu-
lunur.

Cevap: C
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(2002 OSS)

Bir siniftaki erkeklerin sayisinin kizlarin sayisina
orani 3 dir.

7
Erkeklerin % 20 si futbol oynadigina gére, fut-

bol oynamayan erkeklerin sayisi tiim sinifin %
kacidir?

Sinif mevcudu 100 olsun.

E = 3x

E_3
K 7 K = 7x

Mevcut = 10x = 100, x=10

E =3x=30

. . 20
Erkeklerin % 20 si, So.m =6 s futbol oynamak-
tadir. 30 — 6 = 24 (i futbol oynamamaktadir.

Bu durumda 100 kisilik sinifta 24 erkek futbol

oynamamaktadir.
24
Oran olarak 100 %24 bulunur. Cevap : E

(2000 OSS)

a sayisl, b sayisinin % 16 si, b sayisi da ¢ sayisinin
% 25 i dir.

Buna gore, a sayisi ¢ sayisinin yizde kacidir?

A) 8 B) 6 C)5 D) 4 E)3
/
¢ =100 olsun.
. 25
b sayisi ¢ sayinin % 25i = 100.—— =25
100
b = 25 olur.
. 16
asayisibnin% 16 s1= 25.——=4
100
a=4olur.
a =4 vec =100 oldugundan,
a sayisi ¢ nin 4 = %4 U olur.
100
Cevap : D




N YUZDE PROBLEMLERI

(2011 YGS)

Bir ildeki anaokullarin tim okullar igindeki pay1 2000
yilinda % 10, 2010 yilinda ise % 15 tir. Bu ilde
2000 — 2010 yillari arasinda acilan 50 okulun 20 si
anaokuludur.

Buna gére, bu ilde 2000 yilinda ka¢c anaokulu
vardir?

2000 yilhindaki okul sayisi 10x olsun.

1
Bu okullarin % 10 u 10x.%= X tanesi anaokulu
olur.

2000 yilinda;

Okul sayisi = 10x
Anaokulu sayisi = x

2010 yilinda;

Okul sayisi = 10x + 50
Anaokulu sayisi = x + 20 olur.

2010 yilinda anaokulu sayisi x + 20, tim okul sa-

yisinin 10x + 50 nin % 15 i olduguna gore,
15

x+20 = (10x + 50).——
100

20x + 400 = 30x + 150
10x = 350
x =35 bulunur.

Cevap : E
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(2011 YGS)

Bir depoda bulunan portakal ve mandalinalarin
miktarlar toplam 50 tondur. Portakallarin % 7 si,
mandalinalarin ise % 8 i girimustdr. Clrlyen porta-
kal ve mandalina miktarlari toplam 3,8 tondur.

Buna gore, depoda ka¢ ton sadlam portakal
vardir?

A)175 B)17,6 C)18 D)17 E)186

Portakal miktari 100x ton,

Mandalina miktari 100y ton olsun.

Guruk portakal 7x ton,

Saglam portakal 93x ton,

Gurtuk mandalina 8y ton,

Saglam mandalina 92y ton olur.

Gurlk portakal ve mandalinalarin toplami
=7X + 8y
100x + 100y = 50 ton

X+y=—r
V=700

x +y =0,5ton olur.

-8/ x+y=05

7x + 8y =3,8
—x=-4+3,8
x=0,2

Saglam portakal miktari = 93x = 93.0,2 = 18,6 ton
olur.
Cevap : E




N YUZDE PROBLEMLERI

%

Yillik enflasyon orani % 20 olan bir llkede memur
maaslarina yillik % 8 zam uygulaniyor.

Buna gore, 1 yil sonra memurun parasindaki deger
kaybi ytizde kac olur?

Enflasyon orani, pahalilagsma oranidir. Yani ortalama
olarak mallara gelen zam oranidir.

Memur maas! 100 lira olsun.

100 lirahk mal alabiliyor durumdadir. 1 yil sonunda
enflasyon % 20 oldugundan 100 liralik mala % 20 zam
geldiginden mallarin fiyati 120 lira olur.

Memurun maasina % 8 zam geldiginden 108 oldu. 1
yil sonraki fiyatlara gére,

120 — 108 = 12 lira eksik zam geldi.

Buna gdre, parasindaki deger kaybi 1 yil sonraki fi-
yatlara gére,

2 1 _ 10 _ %10 bulunur.

120 10 100 Cevap : B
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(2010 YGS)

Bir magaza sahibi tim driinlerde etiket fiyati izerin-
den % 20 indirim yapiyor. Ayni orandan 5 in tzerin-
de alinan her adet i¢in ayrica indirimli fiyat Gzerinden
% 25 lik bir indirim daha yapiyor.

(ikinci indirim ilk 5 riine uygulanmiyor.)

Bu magazadan etiket fiyati 15 TL olan bir Griin-
den 8 adet alan bir miisteri ka¢ TL éder?

ik bes iiriin{in tanesi 15 liranin % 20 si kadar indirim-

li 15—15.ﬂ =15-3 =12 liradan 6denir.
100

12.5 = 60 lira 6denir.

Toplam 8 Urin alnacagindan kalan 3 {rlne,
son fiyat yani 12 TL Uzerinden % 25 indirim daha
uygulanirsa,

12—12.£ =12 -3 =9 liradan 6denir.
100

9.3 = 27 TL 6denir.

Toplam = 60 + 27 = 87 TL 6denir.
Cevap : E

(2010 YGS)

Bir otomobil saticisi, lastiklerde % 25 mevsim sonu
indirimi  uygulandiginda bir giinde satilan lastik
sayisinin % 40 arttigini gériyor.

Buna goére, saticinin kasasina, 1 gilinde giren
para ylzde ka¢ artmigtir?

A)5 B) 10 C) 15

y

Kasaya baslangigta 100 TL girsin. % 25 indirimde
25 L

kasaya 100 - 100.—— =75 lira girer.
100

Satilan lastik sayisi % 40 artarsa kasaya giren para-

da %40 artar.

40 . .
75+ 75'% =75+ 30 = 105 lira para girer.

105-100=5

% 5 oraninda artis olur. Cevap : A




N YUZDE PROBLEMLERI

(2012 YGS)

Bir markette sabunlar (gerli ve ikiserli paketler ha-
linde satiimaktadir. Uglii paket icindeki sabunlarin
birim fiyati, ikili paket igindeki sabunlarin birim fiya-
tindan % 10 ucuzdur.

Bu marketteki Uglli paketin satis fiyati, ikili pa-
ketin satis fiyatindan 3,5 TL fazla olduguna gére,
ikili paketin satis fiyati ka¢ TL dir?

C) 10 D)12  E)14

ikili paketteki sabunlarin tanesinin fiyati 10x olsun.
Uclii paketteki sabunlarin tane fiyati ikili pakettekin-

den % 10 daha ucuz oldugundan,
1ox. 9 _
100

Ucli paketteki sabunlarin tane fiyati 10x — x = 9x

ikili paketteki sabunlarin toplam fiyati 10x . 2 = 20x
Ucli paketteki sabunlarin toplam fiyati 9x.3 = 27x
27x —20x = 3,5

x=0,5
ikili paketin satis fiyat

20x =20.0,5=10TL bulunur. Cevap: C

BEYiN JIMNASTIGi - 7

5 metrelik bir agacin yerden 1,5 metre yiikseki-
ligine bir ¢ivi caktigimizda bu agacin boyu 15
metreye ulastiginda ¢ivinin yerden ylksekligi
kac metre olur?

A)1,5 B)3  C)45 D)6 E)11,5
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Elinizde bir pinpon topu var. Bu pinpon topunu
1 metre yiikseklikten yere birakiyorsunuz Top
yerden 33 cm yiikseliyor. Sonra elinize baska
biiyiik bir to, t;l;zyorsunuz Bu topu da aym
yiikseklikten birakiyorsunuz; bu top da 33 cm
yitkseliyor. Ancak amaciniz bu toplardan en az
birini 4 metre yiikseltinek.

Bunu nasil yapabileceginizi dilsiinilyorsu-
nuz Toplardan birini hizla yere carpmayt dii-
stiniiyorsunuz. Ama oyunun kurali siddet
kullanmayr icermiyor. Yine de siz hizli bir
hareketle pinpon topunu olanca giiciiniizle
yere carpiyorsunuz ama top sadece 90 cm
yiikseliyor.

Size verilmis olan bir siire var. 4 dakika
icinde bu sorunu ¢izmeniz gerekiyor. Birkag
defa daha deniyorsunuz; ama her iki top da
aym olciide yiikseliyor. Fger toglar 1/3 oraninda
yiikseliyorsa 12 metre yiikseklikten bwrakilan
top 4 metre yiikselir diyorsunuz Ancak icinde
bulundugunuz odanin tavam 4 metre. Oyunu
kuran kigi, iistelik bu oyunun kurallarindan
birinin, topu 1 metre yitkseklikten yere birakmak
oldugunu belirtiyor.

Hizla dilsiiniiyorsunuz, neler yapabilecegi-
nizi ama bir tirlii ¢oziimii bulamiyorsunuz,
Siirenin sonuna dogru, oyunu size oynatan ki-
si, "Toplar birbirine yardim edebilir mi?" diye
soruyor. Siz bu soruyu dahi anlayamiyorsunuz,
Top birbirine nasi yardim etsin ki! Siirenin
sonunda oyunu oynatan kisi, iki topu aliyor.
Pinpon topunu bilyiik topun iistiine eliyle koyn-
yor ve iki topu ayna anda birakiyor. Iki top bir
metre yiikseklikten yere dilsilyor ve pinpon topu
4 metre yiikseliyor.

Bu yasamda biiyitk sonuclara ulagmak isti-
yorsak, daha dnce denenmemiy yontemleri de-
nememiz, gereki;ror. Yepyeni bir bakis acisiyla
problemlere ve hatta ¢ozZiimlere yaklasmak ge-
rekiyor. Bu problemin ¢oziimiinde bilyiik top
kiiciik topa yardim ediyor. Biiyiik top yere dii-
serken dnce yere carparak kiiciik topu tavana
kadar sicratiyor. Biz de kendi yasamunuzda
ilerlemek istiyorsak yardim etmeye ve yardim
almaya acik olmaliyiz. Diinyadaki biiyiik basa-
rilarth-hemen hepsinin arkasinda birilerinin
yardumi ya da ishirligi vardir.

Ishirligine kapali olan insanlarmn bu diinya-
da alabilecegi sonuclar oldukga kisitl. Ornegin,
kollge satan ki sokak tezgah diisiiniin. Ikisi de
rakip ve digerinin daha aZ kolye satmasini isti-
yor. Sonucta ikisi de digerinin igini baltalamaya
calisiyor ve her ikisi de daha a kolye satiyor.
Cocuklanm girisimci yapmak isteyen baba, iki
cocuguna iki kasa elma aliyor. Cocuklar bir
sokagin kenarinda elma satmaya ¢alisiyorlar;
ama isler iyi gitmiyor. Her ikisi de birinci giinil
pek para kazanamadan bitiriyor. Geceleyin ne
yapabiliriz, diye diisiiniiyorlar ve bir formiil
buluyorlar. Ikisi de elmalara farkl fiyat koyu-
yor. Bir tanesinde elmamn kilosu 4 e Tiirk
Lirasi, digerinde ise 3TL. Bdylece oradan ge-
cenler, elmalann ayni oldugunu goriince ucuzg
olan 3TL'lik elmalardan aliyor. 3TL'den el-
ma satamin elmalan bitince 4TL'lik elmalar-
dan takviye yapiwyorlar ve aksama kadar bu
modelle elmalart bitiriyorlar. Giiniin sonunda
da kazandiklar parayr paylasiyorlar. Halbuki
iki kardes, ishirligi yapmasa ikisi de belki de hi¢
elma satamayacak ya da ¢ok az satacak.

Biiyiik basarilarin sirri, ishirligi, uyum ve

yeni fikirleri uygulamak gibi goriiniiyor.




N YUZDE PROBLEMLERI

1. 200 sayisinin % 15 i kagtir?
A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60

2. % 30 u 60 olan sayinin % 12 si kactir?
A) 24 B) 26 C) 30 D) 36 E) 40

3. Hangi sayinin % 24 (i 36 yapar?
A)120 B)150 C) 180 D) 200 E) 240

4. % 20 si ile % Untin toplami 380 olan sayinin
% 25 i kactir?
A) 50 B) 80 C) 100 D) 120 E) 150

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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5. Binde 80i 15 olan sayinin ylizde 40 1 kagtir?
A) 10 B) 30 C) 60 D) 70 E) 75

6. 12 sayisi, 20 sayisinin yilzde kagidir?

A)24 B)36 C)48 D)60  E)72

7. il_x sayisl % sayisinin yiizde kagidir?

A)20 B)30  C)40 D)60  E)80

8. a sayisi, b sayisinin % 20 si olduguna gére,
b — a sayisi b + 3a sayisinin ylzde kagidir?

A)20 B)30  C)40 D)50 E)60

[1B] 2Aa[ 3B 4c|[5E|[6D]| 7.D] 8D]




N YUZDE PROBLEMLERI

9. % 40 inin % 10 u 12 olan sayinin yarisi kac-
tir?

A)150 B)200 C) 300 D) 400 E) 600

10. Bir torbadaki bilyelerin % 36 si beyaz renktedir.

Bu torbadaki beyaz bilyelerin sayisi 20 den
fazla olduguna gére, beyaz olmayan bilye
sayisl en az kacgtir?

A)48 B)60 C)75 D)80  E)100

11. 80 sayisi 4'® sayisinin ylizde kacina esittir?

A)20 B)25  C)50 D)80  E)150

12. Bir sinifta bulunan 60 égrenciden 51 &grenci er-
kektir.

Buna gére, bu siniftaki 6grencilerin ylizde ka-
¢l kizdir?
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b
c

13.

a_2 _8

b 3 ' ¢ 5
olduguna gére, b — a sayisi ¢ sayisinin ylzde
kacina esittir?

A)20 B)30  C)40 D)50  E)60

14. Bir kutudaki toplarin % 30 u siyah renktedir. Bu
kutuya 8 tane siyah renkte top konuldugunda ku-
tudaki toplarin % 50 si siyah renkte olmaktadir.

Buna gére, baslangigta kutuda kag tane siyah
top vardir?

A) 6 B) 8 C) 10 D)12  E)16

15. Yillik % 30 oraninda enflasyonun oldugu bir
Ulkede 800 liraya satilan bir malin 1 yil sonraki
fiyati kag lira olur?

A) 900 B) 1000

D) 1120

C) 1040
E) 1200

16. x — 2y sayisI X + y sayisinin % 10 u kadardir.

Buna goére, % kactir?

A)% B)% C)% D)2 E)%

[ 9.A [10.A [11.B [12.B [13.C [14.A [15.C [16.E |




N YUZDE PROBLEMLERI

Bir yay cekildiginde boyu % 40 oraninda artiyor.

Cekilmis haldeki boyu 42 cm olan yayin, ¢ekil-
meden 6énceki boyu ka¢ cm dir?

A)20 B)25 C)30 D)35  E)36

Bir dershane ydneticisi dershane fiyatlarinda
% 20 indirim yapinca, égrenci sayisi % 40 art-
migtir.

Buna gére, dershanenin kasasina giren para
ilk duruma gére nasil degisir?
A) % 4 azalr
C) % 10 artar
E) % 20 artar

B) % 4 artar
D) % 12 artar

Ayse'nin parasi, Fatma'nin parasinin % 15 i ka-
dardir.

Fatma parasinin ylizde kagini Ayse'ye verirse
paralari esit olur?

A)30 B)35 C)375 D)425 E)45

Kirmizi veya beyaz renkli 87 tane bilye bulunan
bir torbadaki, kirmizi bilyelerin % 30 unu ve be-
yaz bilyelerin % 25 ini alirsak, torbada kalan kir-
mizi ve beyaz bilyelerin sayilari esit oluyor.

Buna gére, torbada kac¢ tane beyaz bilye var-
dir?
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Bir magazada 1 gémlek alana, 2. alacadi gémle-
gin fiyati yari fiyatina satiimaktadir.

Bu magazadan 4 gémlek alan bir Kisinin
ddeyecegi miktar, indirimsiz édenecek mik-
tara gore ylzde kag azalmigtir?

A)18 B)20 C)25

Elektrik fiyatlarina % 20 zam geldiginde, ti-
ketimini % 20 azaltan bir vatandasin édedigi
para, ylizde kag azalmigtir?

A) % 2
D) % 10

B) % 4
E) % 15

C) %8

Erkan parasinin % ini kardesine veriyor. Kalan

3 . .
parasinin — Unu harciyor.

Erkan'in kalan parasi, baslangig¢taki parasinin
ylizde kagina esittir?

Yillik enflasyon orani % 20 olan bir (ilkede bir is-
¢inin maasina yilda % 32 zam yaplliyor.

Buna gére, bu is¢inin 1 yil sonraki maasindaki
deger artisi ylizde kag olur?

[1.c] 2p[ 3D[ 4D] 5C]| 6B 7.B] 8B |




N YUZDE PROBLEMLERI

9. Ahmet bir isin % 20 sini 3 giinde, Seda ise ayni

isin % 10 unu 3 giinde yapiyor.

Buna gére, ikisi birlikte bu isin % 40 in1 kag¢
glinde yaparlar?

A)2 B)3 C) 4 D)5 E)6

10. Bir siniftaki kizlarin sayisi sinif mevcudunun
% 30 una esittir. Bu siniftan beser beser égrenci-
ler seciliyor. Bu sekilde secilen her bes égrenci-

den UgU erkek ikisi kizdir.

Bu sekilde bu siniftan en fazla 45 égrenci
segilebildigine gére, sinif mevcudu kagtir?

A)54 B)60 C)64

11. Maasi 2000 lira olan bir is¢i maasinin tamamiyla

40 gr altin alabiliyor.

Y1l sonunda altinin fiyati % 20 oraninda ar-
tarken, is¢inin maasina % 5 zam yapilirsa yeni
maasinin tamamiyla alacagi altin ka¢ gram
azalir?

A) 2 B) 3 C)5 D)6 E) 10

12. Bir igyeri indirim igin muUsterilerine iki segenek

sunmaktadir.

I si alisverisin tamaminin % 20 si kadar
Il. si 50 TL Uzerinde aligveris yapanlar igin, 50 TL
yi asan miktarin % 30 u kadar

Miisteri I. segenegi daha karli bulduguna gére
yaptigi aligveris tutari tamsayi olarak en fazla
kactir?

A)81  B)90 C)121 D)149 E) 161
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13. Bir siniftaki 6grencilerin % 80 i erkektir. Sinif-
taki her bir erkegin erkek arkadaslarinin sa-
yisi, kiz arkadaslarinin sayisinin 3 katindan
12 fazla olduguna gére, sinif mevcudu kag-
tir?

14. Bir 6grenci a sayisinin kiipini alacagina karesini

aliyor.

Buldugu sonug¢ bulmasi gereken sonucun
ytlizde kagidir?

100

A) C) 10a

15. Bir ev sahibi dnceki yil x liraya verdidi evin fiyatini

azaltarak y lira yapmistir.

Ev fiyatindaki azalma ylizde kagtir?

A 100())((—y) B) 100(;/—X)
o 100(;(—y) D) 100()>(/—X)

X-y
E) ———
100(x +Y)

16. Su dolu bir kovanin agirhgr x kg dir. Kovadaki

4
suyun yarisi bosgaltilirsa kovanin agirhgi ?X kg
oluyor.

Buna gére, su dolu bir kovanin i¢gindeki suyun
agirhigi tiim agirhginin ylizde kagidir?

A)20 B)25  C)40 D)60  E)80

[ 9.c [10.B [11.C [12.D [13.E |14.A [15.A [16.C |




. KAR VE ZARAR PROBLEMLERI

KAR VE ZARAR PROBLEMLERI

Kar = Satis fiyati — Alis fiyati
Zarar = Alis fiyatl — Satig Fiyat

> Aksi belirtiimedigi surece kar — zarar ylUzdeleri
ahs fiyati Uzerinden hesaplanir.

Kar X

Kar yuzdesi = —— =——
Alig Fiyatt 100

Za_rer - X olarak bulunabilir.
Alig Fiyatit 100

M

80 liraya alinan bir Uriin, 100 liraya satiliyor. Bu
drlintin satisindaki kar orani yiizde kagtir?

Zarar ylzdesi=

A) 10 B) 20 C) 25 D) 30 E) 40
/
Alis =80lira
Satig = 100 lira
Kar =20 lira
Kar Orani = K—a.r
Alig Fiyati
2 1 2
-—0=———5= % 25 bulunur.
80 4 100

Cevap: C

300 liraya alinan bir Uriin, 276 liraya satiliyor. Bu
drlintin satisindaki zarar orani ytlizde kagtir?

A) 8 B) 10 C) 12 D) 15 E) 24
/
Ahg =300 lira
Satig = 276 lira
Zarar = 24 lira
Zarar Orani = Za—rfar
Alig Fiyati
_24 8 = %8 bulunur.
300 100
Cevap: A
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Bir satici, 40 liraya aldigi bir mala 8 lira masraf
yapmistir. Satici bu mali 72 liraya sattigina gére,
satici bu maldan ylizde kag¢ kar elde etmistir?

Maliyet = 40 + 8 = 48 lira

Satis =72lira
Kar =24lira
Kar Oranl=L
Mal Olus Fiyati
—ﬁ=l=ﬂ=%50 bulunur.
48 2 100

Cevap : D

M

Bir satici kilosu 4 liradan 20 kg baharat aliyor.
Satici, daha sonra bu baharati 250 ser gramlik pa-
ketler halinde paketliyor. Her paket igin 20 kurus
mastraf yapan satici, paketlerin tanesini kac lira-
dan satarsa tiim satistan % 25 oraninda kar elde
eder?

E)2,5

Satici kilosu 4 liradan 20 kg baharata 4.20 = 80 lira
masraf yapar. Ayrica 1 kilodan 4 tane dolayisiyla 20
kilodan 80 tane pakst yapilir. Her paket i¢in 20 kurus

masraf yapildigindan 80 paket icin 80.20 = 1600 kurus
masraf yapilir.

100 kurus 1 lira oldugundan 1600 kurus 16 lira ya-
par. Yapilan tim masraflar 80 + 16 = 96 lira olur. Yani
baharatin maliyet fiyati saticiya 96 lira oldu. % 25
oraninda kar yapilacagindan,

96, = 24
100

96 +24 =120

Yani satici elindeki toplam 80 tane paketi 120 liraya
satmasi gereklidir.

. . 12 .
1 paket fiyati ise, 8_(;) =1,5 lira olur

Cevap : B




N KAR VE ZARAR PROBLEMLERI

(2003 - OSS)
. . . 5 .
Bir malin alis fiyatinin 3 kati, satis fiyatinin > sine
esittir.

Bu mal, % kac¢ karla satiimaktadir?

Alig fiyati 100 olsun.

100.3 = i.x
2

x =120 olur.
Alls =100
Satis = 120
Kar =20

NG BV o el
Al 100

Cevap : A

(2008 - MAT-1)

Bir satici bir mali % 15 zararla 4250 TL ye sat-
mistir.  Satici ayni mall 6250 TL'ye satsaydi
% kac kar elde ederdi?

Maliyet % 100 olsun.
% 85 4250

Yo X >< 6250

_ 6250.85
T 4250

=125

% 125 — % 100 = % 25 kar yapilr.
Cevap: C
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(2011 - YGS)

Bir yatirimci, hesabindaki z TL nin bir kismiyla altin,
kalan kismiyla da déviz aliyor. Yatirimci bir siire son-
ra altinlarini % 20 kar ederek x TL ye, dévizlerini %
20 zarar ederek y TL ye satiyor.

Buna gére, x, y ve z arasindaki baginti asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 3z = 6x + 4y B) 5z = 4x + 6y

C)4z=9x + 12y D) 6z = 5x + 8y
E) 12z = 10x + 15y

Y,

Yatirimci a liralik doviz, b liralik altin alsin.
z=a+bolur.
Yatirimcei, a liralik doévizde % 20 kar elde ederek,
20a 120a
at+—= =
100 100 5

b liralik altin da % 20 zarar ederek,

b &—@——— liraya satiliyor
100 100 5 Y'Y yor.
6a
6a _
5
4b
==V
2/6a = 5x
3/4b = 5y
12a = 10x
. 12b=15y

12a+12b =10x + 15y

12(@+b)=10x + 15y
z

12z = 10x + 15y bulunur.
Cevap : E




N KAR VE ZARAR PROBLEMLERI

1. 60 liraya alinan bir mal 75 liraya satilirsa ytz-
de kac kar elde edilmis olur?

A)10  B)15 C)20 D)25  E)30

2. 200 liraya alinan bir mal, 172 liraya satilirsa,
ylizde kac zarar edilir?

A)10 B)14 C)15 D)20 E)28

3. a liraya alinan bir mal % 80 Kkarla b liraya sati-

liyor. Buna gére, E+ a kagtir?

—a

9 16
D)— E)—
)5 B

A) 2 B) 3 C)% 2

4. % 15 karla 230 liraya satilan bir malin, maliyet
fiyati kag liradir?

A)100 B)160 C)200 D)1230 E)260
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Bir satici, 2 tanesini 25 liraya aldigi GOrlnlerin
3 tanesini 40 liradan satmaktadir.

Bu satici 40 liralik kari ka¢ tane Urlin satarak
elde eder?

Bir satici, 5 tanesini x liraya aldigi kalemlerin
4 tanesini x liradan satiyor.

Buna gére, bu saticinin kari ylizde kagtir?

Bir satici, bir mah % 30 karla satarken satisg fiyati
Uzerinden % 10 indirim yapiyor.

Buna gére, indirimli satistaki kar orani ylizde
kagtir?

Bir malin satisi fiyati Gzerinden % 20 indirim
yapildiginda, indirimli satistaki kar orani % 28
olduguna gére, bu malin ilk durumundaki kar
orani ylizde kagtir?

A)50 B)55 C)60 D)70  E)80

[1.p] 2B 3c[ac]| s5B]| 6C]| 7.c] 8C]|




N KAR VE ZARAR PROBLEMLERI

9.

10.

11.

12,

% 20 karla satilan bir malin satis fiyati Gizerin-
den % 20 indirim yapilirsa, kar — zarar durumu
ne olur?

>

Ne kar ne de zarar edilir.

oY)

% 4 zarar edilir.

g O

% 2 kar edilir.

% 4 kar edilir.

)
)
) % 2 zarar edilir.
)
E)

Bir manav elindeki karpuzlarin tanesini 10 liradan
satarsa 300 lira kar, 4 liradan satarsa 150 lira za-
rar ediyor.

Buna gére, manavin elinde ka¢ tane karpuz
vardir?

D)100 E) 125

Maliyet fiyat zerinden % 30 karla satilan bir ma-
lin satis fiyatindan 120 lira indirim yapildiginda,
maliyet fiyati (izerinden % 10 zarar ediliyor.

Buna gére, bu malin maliyeti kag liradir?

A)200 B)250 C)300 D) 350 E) 450

. 1. .
Bir malin 7 Unti % 60 zararla satan bir satici-
nin, tim satislardan zarar etmemesi i¢in, ma-
lin geri kalanini en az ylizde kag karla satmasi

gerekir?

A) 10
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14.

15.

16.

ogf’o

Yasken kilosu 15 liradan alinan sabun, kuruyun-
ca kilosu 25 liradan satiimaktadir.

Yas sabun kuruyuncaya kadar agirhginin % 25 i
oraninda fire vermektedir.

Buna gére, yasken alinan sabun, kurutulup
satilinca kar orani ylizde ka¢ olur?

Bir malin % 40 1 % 20 zararla, geriye kalani
% 10 karla satiliyor. Tim satistaki kar ya da
zarar durumu asagidakilerden hangisidir?

Ne kar ne de zarar edilir.
% 2 zarar edilir.

% 4 zarar edilir.

% 2 kar edilir.

% 6 kar edilir.

Etiket fiyatinin % 40 eksigine alinip, etiket fi-
yatinin % 28 eksigine satilan maldan elde edi-
len kar yiizde ka¢ olur?

A)10  B)12 C)20

x + 10 liraya alinip, 2x — 4 liraya satilan maldan
% 20 kar elde ediliyor.

Buna gére, x kagtir?

[ 9.B [10.c [11.c [12.Cc [13.C [14.B [15.C [16.D |




“\ KARISIM PROBLEMLERI

KARISIM PROBLEMLERI

saf madde ylizdesi X
100

Madde ylzdesi = -
karigsim miktar

M

% 30 u tuz olan tuzlu su karisiminin su orani ylizde
kactir?

A) 30 B) 50 C)60  D)70  E)80

Karisim iki maddeden olustugundan dolayi (tuz ve su)
bu maddelerin ylzdeleri toplami 100 olmak zorunda-
dir.

O halde, 30 + x = 100

x =70 bulunur.

Cevap : D

M

15 gr su, 8 gr tuz, 2 gr seker karigtiriliyor. Elde
edilen karigimin seker orani ylizde kagtir?

A) 8 B) 10 C) 15 D)16  E)24

Karisim miktari = 15 + 8 + 2 = 25 gramdir.

Seker Miktari

Seker Yizdesi= —————
Kangim Miktarn
2
=—=——7=%38 olur
25 10

Cevap : A
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% 30 u seker olan 80 gr sekerli suda bulunan seker
miktari ka¢c gramdir?

80 gramin % 30 u kadar seker vardir.

80.ﬂ =24 gr bulunur.
100

Cevap : A

M

Seker orani % 30 olan 90 gr sekerli su ile, seker
orani % 10 olan 110 gr sekerli su karistiriliyor.
Elde edilen karigsimin seker ylizdesi kactir?

1. karisimda 90.ﬂ =279r
100

2. karigimda, 1 10.% = 11gr seker bulunur.

Toplam seker miktarr — 27 + 11 =38 gr

Toplam karigsim miktari — 90 + 110 = 200 gr

Seker ylizdesi = ——=——= %19 bulunur.
200 10
y
S— S— S—
+ =
% 30 % 10 Y% X
90 gr 110 gr 200 gr

90.30 + 110.10 = 200.x
2700 + 1100 = 200x
3800 = 200x

x =19 bulunur.
Cevap : B




" KARISIM PROBLEMLERI

ijiﬁ§§§§!================5>

% 20 si seker olan x gram sekerli su ile, % 70 i su olan
y gram sekerli su karistiriliyor.

Olusan karisimin seker yiizdesi 26 olduguna gére,

Y +X
- orani kactir?

Soruda ikinci karisimin su orani % 70 verilmis.
Buna gére, seker orani % 100 — % 70 = % 30 bulu-

(x+y) g

20x + 30y = 26x + 26y

2y = 3x
T
3 2
+X
Y = 3+2 =5 bulunur.
y-x 3-2

Cevap : D

ijiigg;i!!!!!!!!!!!!!!!!!b>

Seker orani % 40 olan 80 gr sekerli suyun, seker
oranini % 30 a dislrmek i¢in karigima ka¢ gram
su ilave edilmelidir?

A B)30 C) — D) — E) 40
)3 ) ) )5 B
/
80 gr X gr (80 +x) gr

ikinci karisim tamamen sudan olustugu icin, yani igin-
de seker olmadigindan seker orani % O olur.

80.40 = (80 +x).30

X = E;—O gr bulunur. Cevap: A
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Seker orani % 10 olan 60 gr sekerli suyun, seker
oranini % 25 e ¢ikarmak i¢in karigimdaki suyun
ka¢ grami buharlastiriimahdir?

A) 10 B) 20 C)24  D)30 E)36
&
S—
%10 | %0 | w%os
60 gr X gr (60 —x) gr

60.10 = (60 — x).25
600 = 1500 — 25x
25x = 900

x =36 gr bulunur. Cevap : E

ORNEK - 8

Seker orani % 20 olan 80 gr sekerli suya, ka¢ gr
seker ilave edilirse karisimin seker orani ylizde 45
olur?

7 4
A) 20 B) —0 C) ﬂ D) ﬂ E) 50
3 11 13
y
80 gr (80 + x)g

ikinci karisim sadece sekerden olustugu icin kari-
simin seker orani % 100 olur.

80.20 + 100.x = 45.(80 + )
1600 + 100x = 3600 + 45x

55x = 2000
2000 400
X = ———=——gr bulunur.
55 11

Cevap:C




" KARISIM PROBLEMLERI

(2003 - 6SS)

A torbasindaki toplarin % 64 (i, B torbasindaki
toplarin da % 36 si beyazdir.

Bu iki torbadaki toplarin tiimiiniin % 48 i beyaz
olduguna gore, A torbasindaki top sayisinin, B
torbasindaki top sayisina orani kagtir?

1 1 3 4 5
A) — B) — C) — D) — E) —
)y B O = B

A torbasinda A tane, B torbasinda B tane top olsun.

——
+ =
% 64 % 36 % 48
A tane B tane (A + B) tane
64A + 36B = 48(A + B)
64A + 36B = 48A + 48B
16A = 12B
4A = 3B
A
— = 3 bulunur. Cevap: C
B 4
(2005 - 655)

Bir ticcarin iki maldan A ya 6dedigi para B ye 6dedigi
paranin yarisi kadardir. Bu tiiccar A malini % 10 za-
rarla, B malini % 50 karla satiyor.

Tiiccarin bu satistan elde ettigi kar % kactir?

Tlccar, A malina 1 lira, B malina 2 lira 6desin.

S—
+ =
-% 10 % 50 % X
1 lira 2lira 3lira
—10.1 +2.50 = 3.x
—10 + 100 = 3x
x =30 bulunur. Cevap: C
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Bir satici, mallarin % 30 unu % 20 karla, % 50 sini
% 10 zararla satiyor. Geriye kalan mallari yizde
kac¢ kér ile satarsa tiim satistaki kar orani % 12
olur?

A) 30 B) 40 C) 45

Y

Saticinin elinde 100 tane mal olsun.

—— S — S — S —
+ + =

30 tane 50 tane 20 tane 100 tane
30.20 - 50.10 + 20.x = 100.12
100 + 20x = 1200
20x = 1100
x =55 bulunur.
Cevap : E

(2001 - OSS)

A kg seker, B kg un ile karistiriliyor. Bu karisimin
agirlikca ylizde kagi sekerdir?

A) 100 B) A.B 100B
A+B A+B A+B
100A A+B
A+B 100
y
Karisim miktari= A + B
Seker miktar = A
Seker Miktan A X
Seker orani = - = =
KarigimMiktan A+B 100
100A
= bulunur.
+

Cevap: D




" KARISIM PROBLEMLERI

(2003 - 6SS)

% 30 u su olan a litrelik bir karigima 20 litre daha su
ilave ediliyor.

Elde edilen yeni karisimin % 50 si su olduguna
gore, a kactir?

Yiizdeler kismini su ylizdeleri olarak alalim.

S—
% 30 %100 | % 50
alitre 20 litre (a + 20) litre

ikinci kabin tamami su oldugundan su yiizdesi % 100
olur.

30a + 2000 = 50(a + 20)
30a + 2000 = 50a + 1000
1000 = 20a
a =50 bulunur.
Cevap : D

(1999 - 6SS)

Agirlikca % 36 si seker olan homojen un — seker
karisiminin % si alinarak yerine ayni agirlikta un ek-
leniyor.

Yeni karisimin agirlhkca seker ylizdesi kagtir?

A) 10

B)15  C)20
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I. kaptaki karisim miktari 6 gram olsun.

I Il
S—
+ =
% 36 % 0 % X
5gr 1or 6gr
. . 1 1
Birinci kaptaki karisimin — si, 6.—=1
6 6
alinirsa 5 gram kalir.

grami

ikinci kaba alinan miktar kadar yani 1 gram un ilave
ediliyor.

Seker ylzdelerini yazdigimizdan, ikinci kaptaki
1 gram karisimin tamami un oldugundan ikinci kap-
taki karisimin seker ylizdesi % 0 olur.

36.5 = 6.x
180 = 6x
x =30 bulunur.

Cevap : E

(1989 - OYS)

Kakao ve siittozundan A ve B gibi iki homojen karisim
yapilmistir. A nin agirhgi 10 gram ve kakao orani %
90, B nin agirhi@: 40 gram ve kakao orani % 40 tir.

A ve B karistirildiginda elde edilen yeni karisimin
kakao orani % ka¢ olur?

A) 50 B) 53 C) 60 D) 65 E) 70
/
——
+ =
% 90 % 40 % X
10gr 40 gr 50 gr
10.90 + 40. 40 = x.50
2500 = 50x
x = 50 bulunur.
Cevap: A




" KARISIM PROBLEMLERI

1. 8 grtuzile 12 gr su karistiriliyor. Elde edilen
karisimin tuz ylzdesi kag olur?

A)30 B)40 C)42 D)45  E)50

2. 25 gr su, x gr seker, 20 gr tuz karistiriliyor.
Elde edilen karisimin seker ylizdesi 25 oldu-
guna gére, x kactir?

A)15 B)20 C)25 D)30  E)40

3. % 401 seker olan 120 gr sekerli suda bulunan
su miktari kag gramdir?

A)36 B)48  C)50 D)60  E)72

4. % 30 u seker olan 80 gramlik sekerli su ka-
risimindaki su miktari, seker miktarindan kag
gram fazladir?

A)16 B)20 C)24 D)30 E)32
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Tuz orani % 20 olan 80 gr tuzlu su ile tuz orani
% 10 olan 120 gr tuzlu su karistiriliyor.

Elde edilen karisimin tuz ylzdesi kactir?

% 30 u tuz olan bir miktar tuzlu su ile, % 40 1 tuz
olan bir miktar tuzlu su karistirilarak % 36 si tuz
olan 80 litrelik tuzlu su karigsimi elde ediliyor.

Buna gére, olusan karisimda % 30 u tuz olan
karisimdan kag litre alinmigtir?

Seker orani % 30 olan 120 litre sekerli suyun,
seker oranini % 25 e diislirmek i¢cin karisima
kag litre su ilave edilmelidir?

A)24  B)30  C)50 D)60  E)90

Seker orani % 30 olan 80 litre sekerli suyun
seker oranini % 40 a ¢ikartmak i¢in karisimda-
Ki suyun kag litresi buharlastiriimahdir?

A)10  B)15  C)20 D)25  E)30

[1.B] 2A[ 3E[ 4E] 5Cc| 6D 7.A[ 8C|




" KARISIM PROBLEMLERI

9. Sekerorani % 20 olan 2x gr sekerli su ile su orani
% 90 olan x + 60 gr sekerli su karistiriliyor.

Elde edilen karisimin seker ylizdesi 14 oldu-
guna gére, x kactir?

10. Tuz
27

Su
18

Sekildeki oranlarda olusturulan bir tuzlu su
karisiminda tuz ylizdesi kagtir?

11. Tuz Seker
14

2 /
Su Su

6 12

Sekillerdeki oranlarda olusturulan bir miktar
tuz — su — seker karisimin da su ylzdesi
kactir?

A)20 B)30 C)35 D)40 E)45

12, % si tuz olan bir tuzlu su karigimindaki tuz mikta-
ri kadar su ilave ediliyor.

Buna gére, son durumda karisimin tuz yiizde-
si kagtir?

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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13. % 40 tuz olan bir tuzlu su karisimindaki su miktar
tuz miktarindan 30 kg fazladir.

Buna gére, bu karisimda ka¢ kg tuz bulunur?

14. 11 gram 18 ayar altin karisiminda, altinin
ayarini 22 ye ylikseltmek igin karigima kag
gram saf altin katilmalidir? (Saf altin 24 ayardir.)

A)22 B)26 C)30 D)42  E)44

2
15. Tuz orani % 40 olan tuzlu su karisiminin 3 U
dékilip yerine dékilen miktarin yarisi kadar tuz
ilave ediliyor.

Olusan karisimin tuz yizdesi kactir?

A)40 B)50 C)55 D)60  E)70

16. Seker orani % 30 olan a kg sakerli su ile seker
orani % 50 olan b kg sekerli su karistiriliyor.

a < b olduguna gére, karisimin seker orani
ylizde kac olabilir?

[ 9.c[10.A [11.D [12.C [13.C [14.A [15.E [16.E |




N FAIiZ PROBLEMLERI

FAiZ PROBLEMLERI

Faiz problemlerinde istenilen faiz miktari ginlik, ayhk
ya da yilik olarak yatirilan paranin yuzdesi alinarak
hesaplanabilir.

M

500 liranin yillik % 30 dan 3 yilda getirecegi basit
faiz kag liradir?

A) 150 B)300 C)400 D)450 E) 600

e

500.% =150 lira (1 yilhk faiz geliri)

3 yillik faiz geliri = 150.3 = 450 lira yapar.

Cevap : D

M

300 liranin yillik % 20 den 5 ayda getirecegi basit
faiz kag liradir?

20
300-—— =60 lira (1 yillik faiz geliri
100 (1y geliri)

1 yil 12 ay oldugundan
12 ayda 60 lira faiz geliri getirdiginden,
1 ayda 50 =5 lira

12

5 ayda = 5.5 = 25 lira faiz geliri getirir.

Cevap : A

M

800 liranin aylik % 3 ten 7 ayda getirecegi basit
faiz kag liradir?

A) 120 B)140 C)168 D)180 E)210

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru BanKaS|/
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3
800.—— = 24 lira (1 aylik faiz geliri
100 (1ay geliri)

7 aylik faiz geliri = 7.24 = 168 liradr.

Cevap:C

M

Yillik % 40 faiz orani Gizerinden bankaya yatirilan
900 liranin 5 aylik faizi kag liradir?

A) 100 B) 120 C)150 D)180 E)210

Cevap:C

Yillik % 30 faiz orani Gizerinden bankaya yatirilan
200 liranin 4 yillik faizi kag liradir?

A) 100 B)120  C)180 D)240 E) 300

.

200 ﬂ 4 =240 bulunur.
100

Cevap: D

M

Bir bankaya 15 ayligina yatirilan paranin kendisi
kadar faiz getirmesi i¢in uygulanacak faiz orani
ytlizde kagtir?

Yatirilan para x lira olsun.

Uygulanacak faiz orani yillik % y olsun.

15y = 1200

y = 80 bulunur.
Cevap : D




" FAiZ PROBLEMLERI

(1993 - 6SS)

Yillik % 60 faiz orani Gzerinden bankaya yatirilan
bir miktar para, ka¢ ay sonra kendisinin % U ka-

dar faiz geliri getirir?

A) 2 B) 3 C)5 D) 6 E)9
/
Yatirilan para x lira olsun. y ayligina bankaya
yatirilsin. % lira faiz geliri getirir.
60 Y x
Xo—— =
100 12 4
A
20 4
y =5 bulunur.
Cevap: C

(1991 - OYS)

1 .
Ahmet parasinin ) Un0 yillik % 40 tan, geri kala-
nini ise yillik % 60 tan 6 ayligina faize veriyor. Eger

tersini yapsaydi, yani; parasinin ) Un0 yilhk % 60

tan, geri kalanini ise yillik % 40 tan 6 ayligina faize
verseydi. 100.000 lira daha az faiz alacakt!.

Buna gére, Ahmet'in faize verdigi toplam para
kag liradir?

A) 3.750.000 B) 3.500.000
C) 3.000.000 D) 2.500.000
E) 2.250.000
y
Ahmet'in x lira parasi olsun.
(L_ﬂ_i 3_&_1)-(1_&_1 2x 40 6) 100000
37100 12 3 "100 12/ \37100 12 3 100 12
(L+i>-(i+2—x>=1oo.ooo
15 5 10 15
X X X _100.000
5 10 15
x = 3.000.000 S
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100 liranin yillik %20 den iki yilhigina bilesik faiz
hesabiyla bankaya yatiriliyor. iki yil sonunda elde
edilecek faiz miktar kag liradir?

Bilesik faiz hesabinda, her yil bir 8nceki yil olusan top-

lam para Uzerinden faiz geliri hesaplanir.

100 + 20 = 120 (1. yihin sonunda bankada biriken para)
120- 20 =24

100
120 + 4 = 144 (2. yilin sonunda bankada biriken para)

144 - 100 = 44 lira

Her sene bir énceki sene bankada biriken paranin
Uzerinden % 20 oraninda artis olacagindan para her

seferinde —— katina c¢ikar. Bu durumda
100,120 120,
100 100
144 — 100 = 44 bulunur.
Daha pratik olarak
100 + faiz orani \*@™man
Yatinlan para.(—)
100
2
_ 100_(M>
100
=144
144 — 100 = 44 bulunur.
Cevap: E




" FAiZ PROBLEMLERI

1. 700 liranin yillik % 25 den 3 yillik faizi kag lira
yapar?

A)400 B)450 C)500 D)525 E)600

2. 800 liranin yilhk % 60 tan kag¢ aylik faizi 80 lira
yapar?

A)2 B)3 C) 4 D)5 E)6

3. 2?)( liranin yillik % 30 dan 10 aylk faizi kag

liradir?
18 12 8 6 5

4. 500 liranin aylik % 4 ten 7 aylik faizi kag lira
yapar?

A)60  B)100 C)140 D)160 E)=200

IYGS Matematik Konu Anlatimh Soru BankaS|/

ogf’o

Bir miktar para yillik % 30 dan 3 yilligina bankaya
yatirihyor.

3 yil sonunda faiziyle birlikte 950 lira ¢ekildi-
gine gbre, bankaya yatirilan para kag liradir?

A)300 B)400 C)500 D)600 E)720

Bir miktar para yilik % 60 tan ka¢ aylidina
bankaya yatirilirsa yatirilan para kadar faiz
geliri elde edilir?

A)10  B)12 C)15 D)20  E)24

Yillik % 40 tan 5 ayligina bankaya yatirilan
para 150 lira faiz geliri getirdigine gére, ban-
kaya yatirilan para kag liradir?

A)400 B)600 C)700 D)750 E)900

Bir bankaya 8 ayligina yatirilan para kendisi-
nin 24—5 U kadar faiz geliri getirmesi i¢in uygu-
lanacak yillik faiz orani yilizde ka¢ olmalidir?

A)10  B)20 C)24 D)30  E)40

[1.D] 22a[ 3D[ 4ac]| 5c| 6D 7.E[ 8C|




" FAiZ PROBLEMLERI

10.

11.

12,

800 lira yillik % 25 basit faiz orani lizerinden 3
yilligina bankaya yatiriliyor. Buna gére, 3 yilin
sonunda bankadan faiziyle beraber ka¢ lira
para cekilir?

A) 1200
D) 1800

B) 1400
E) 2000

C) 1600

Bankaya yatirilan para bir yilda, yillik % 40 faiz
orani (izerinden x + 12 lira, yillik % 24 faiz orani
Uzerinden x — 12 lira faiz getirmektedir.

Buna gére, x kagtir?

A)24 B)36 C)42

Bir miktar paranin % U yillik % 40 faiz orani (ze-
rinden, geri kalani ise % 30 faiz orani (izerinden

1 yilhigina faize yatiriliyor.

1 yilin sonunda toplam 200 lira faiz alindigina
gore, faize yatirilan toplam para kag liradir?

A)200 B)300 C)400 D) 600 E) 750

Elif parasini yillik % 40 faizle bankaya yatirmistir.
Bu paray1 yillik % 25 faiz veren bagka bir bankaya
yatirsaydi bir yilda 180 lira daha az faiz alacaktl.

Buna gére, Elif'in bankaya yatirdigi para kag¢
liradir?

A) 600
D) 1000

B) 800
E) 1200

C) 900

IYGS Matematik Konu Anlatimh Soru BankaS|/
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13.

14.

15.

16.

ogf’o

400 lira yillik % 60 tan basit faize yatiriliyor.
2,5 yilda kag lira faiz getirir?

A)400 B)500 C)600 D) 700 E) 750

Bir bankaya yatirilan basit faiz ile 400 lira 2 yil
sonunda 720 lira olarak ¢ekiliyor.

Buna gére, bankanin yillik faiz orani ylizde
kagtir?

200 lira yillik % 40 tan 2 yiligina bilesik faiz hesa-
biyla bankaya yatiriliyor.

2 yil sonunda kag lira faiz geliri elde edilir?

A)160 B)175 C)180 D)192 E)=200

2A liranin yillik % 30 dan 4 yilda getirdigi faiz mik-
tari, B liranin aylik % 5 ten 20 ayda getirdigi faiz
miktarina esittir.

A
Buna goére, B kactir?

B) C) % D) 1 E)2

1
2
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